

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESTATA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., anuncios referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Factor, 7.

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. . . 1 Ptas. M.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. . . 5 Ptas. T.
EXTRANJERO. . . 12
ULTRAMAR. . . 15
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. . . 10 cént.
Por mayor. . . 20 cént.
MADRID. Factor, num. 7.

AÑO XLV. NÚM. 13353

PRIMERA EDICIÓN, DE LA MAÑANA

Madrid, Sabado 27 de Octubre de 1894.

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS FACTOR, 7

El papel de este periódico procede de LA PAPELERIA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

ALFOMBRAS: PRINCIPE, 14

ESTÁ HACIENDO ACTUALMENTE EN TODO el mundo una considerable expedición del Plano-Catálogo del Grand Hotel de Paris. Con ayuda de este precioso opúsculo que el gran establecimiento envía gratis á quien lo pide, cada uno puede elegir desde lejos y como en el plano de un teatro, la habitación que desea. Detalle útil y curioso: Allí se encuentra el catálogo de precios en los menores detalles de todos los servicios, de modo que se puede fijar el gasto con absoluta precisión.

SOBRINOS DE CIMARRA
BASTRES PARA NIÑOS. CARMEN N.º 4.
Han recibido de Londres las últimas novedades.

LA REFORMA DE LA SEGUNDA ENSEÑANZA

El primer hervor.—Idea fundamental de la reforma.

Mucho, pero mucho, deseábamos algunos centenares de españoles ver á la gente tan preocupada con los asuntos de la enseñanza; mucho deseábamos ver esos asuntos traídos y llevados por la prensa diaria; no era en verdad nuestro ideal que se tratasen como otro Melilla, y del bachillerato se hiciera un Gurgulí, ó Tururú, como decía mi ilustre paisano Campomar; pero cuándo se logra el ideal? Discutáse y discútase sobre enseñanza como en otras ocasiones se ha discutido sobre submarinos ó estrategia, que al fin y al cabo los que discuten irán sintiendo la acción á enterarse, y más tarde ó más temprano llegaremos á leer en la prensa diaria cosas muy buenas, bien preparadas y bien digeridas, relativas á los importantísimos problemas pedagógicos; cosas que en vez de servir para embrollar las especias, sirvan de guía; cuando menos, sugestionen á nuestros futuros gobernantes. Los de ahora tienen que aguantar el chubasco y hacerse cargo de que ni la opinión activa, prensa en general, ni la opinión pasiva, prensa más ó menos padre de familia, están debidamente preparadas para la brega pedagógica.

Ardua cuestión es el asentar sobre bases indiscutibles la educación nacional, y en la cuestión integra la parte más difícil es la que recibe el nombre de segunda enseñanza. Quizás el ministro, que con alientos nunca bastante alabados dió un capiroteado al bachillerato más estéril y dañoso del mundo civilizado, comprendiendo lo difícil de la obra, la imposibilidad de acertar de una vez, esperaba tranquilo, aunque emocionado, juicios severos, censuras serias, que hubiera costado, como costaba siempre el que lucha con la realidad á los que arguyen con la razón pura.

En vez de eso el reformador, hasta la fecha, habrá sentido la amargura de ver desatendido el fondo, la esencia de su obra, y objeto de ruidosas demostraciones, casi de un pronunciamiento pseudo-pedagógico todo lo que es simplemente

accidental. Pero el señor Groizard tiene experiencia suficiente para conocer el país en que vive, producto, entre otras cosas, del bachillerato que quiere matar pasará el chubasco, ó mejor dicho ha pasado ya, y á la luz del sol iremos examinando entre todos la que realmente merece preocuparnos, á saber: si los bachilleres del año de 1900 prometerán algo más para su propio porvenir y para la cultura nacional que lo que han dado de sí en ambos sentidos los bachilleros españoles del siglo diecimonono.

Sin entrar hoy en ningún género de detalles, y sin contestar definitivamente al interrogante implícito en el párrafo anterior, una afirmación me atrevo á adelantarse: el ministro de Fomento ha visto en el bachillerato una cosa muy distinta de lo que en él se ha visto hasta la fecha por los gobiernos y por una gran parte del público.

Hasta ahora el bachiller ha sido solamente un aspirante á una función oficial cualquiera: administrativa, judicial, técnica, militar ó eclesiástica. Bajo este aspecto el padre de familia no le importaba el contenido científico del bachillerato, sino el certificado ó sea la llave de la nómina. Al gobierno, que se guisaba sus bachilleres y se los tragaba despues buenos ó malos, tampoco le importaba la calidad; mejor dicho, como los tales bachilleres llegaban á ser gobierno, gobernaban como podían y sabían, y no sentían, ellos al menos, la necesidad de poder y saber más.

El ministro de Fomento ha visto en el bachillerato la preparación de la burguesía moderna para todas las funciones sociales, tanto las inherentes al Estado, como las propias de la iniciativa individual; y solo con ver esto y hacerse cargo al público desde la Gaceta, el Sr. Groizard se ha creado una memoria impercedera. Y cuando del programa del 18 de setiembre quedó poco ó nada, y de los buenos propósitos pedagógicos, que más ó menos platinadamente asomen en la nueva Organización de los institutos, se han realizado los viables, entonces, fecha lejana, todavía el nombre del reformador será pronunciado con cariño y entusiasmo por generaciones mucho mejor educadas que la nuestra.

La sociedad no recibe, como el Estado, todo lo que le dan; en ella actúa incontrastable la selección; y el bachillerato entendido como, cuando menos en teoría, lo entiende el Sr. Groizard, será en adelante un instrumento de selección. Imperfecto al principio, tendrá en sí los gérmenes del progreso, y con el tiempo sucederá lo que ahora no sucede en España, pero sí sucede en muchas naciones, y es que el bachiller no sólo será un joven con mejores aptitudes para seguir las profesiones que dependen del Estado, sino que en la libre concurrencia de la industria moderna, el bachiller tendrá superiores medios de luchar por la vida.

Al exigir, en virtud de condiciones naturales de la selección social, la perfectibilidad del bachiller como ciudadano, necesariamente resultará la perfectibilidad del bachiller como servidor del Estado; y andando el tiempo, la burguesía española será á la vez más gobernable y mejor gobernadora. Todo esto se deberá, si no á la letra del decreto reformista del

18 de setiembre, cuando menos á su espíritu, contrario al concepto hasta aquí en auge de que el bachillerato era sólo un grado del mandarínato español.

Se comprende que no es probable que quien tan claro ha visto el objetivo, no haya sabido tomar el camino que al objetivo conduce; habiendo, sobre todo, como hay, ejemplares y antecedentes en abundancia.

Sin embargo, sólo despues de un estudio detenido de todos los elementos pedagógicos de la reforma de setiembre, me aventuraré á decir si, efectivamente, con esa reforma estamos en buen camino, y si, merced á ella, cuando dentro de algunos años venga otra, que sí vendrá, ya no habrá padres ni periódicos que griten:—Tenemos derecho adquirido á ver á nuestros hijos bachilleres pronto y baratos; que sean buenos ó malos no nos importa.

GENARO ALAS

ACTUALIDADES

TELAS CARAS Y TELAS BARATAS

Gismonda en Paris.—Los trajes de Sarah Bernhardt.—Animo, doña María!

Los ensayos de Gismonda, el drama en cuatro actos y cinco cuadros, de Victoriano Sardou, que se va á poner en escena en el teatro de la Renaissance de Paris, ocupan á los periódicos de aquella capital, que cuentan maravillas acerca del lujo con que se hizo, de que es directora Sarah Bernhardt, pone en escena la obra que se llamó antes *La duquesa de Atenas*.

La acción pasa en 1451, en Atenas, convertida en ducado durante la ocupación italiana, y se hace una brillante reproducción de aquella época, en la que brillaban todavía los esplendores del paganismo.

El cuadro del primer acto, que representa el Acropolis con el Partenon en primer término, el palacio ducal á un lado y enfrente la estatua de Venus Afroditá, dicen que es espléndido, y el segundo, que reproduce el convento de Daphni, cerca de Atenas, de una belleza encantadora.

Sarah Bernhardt, que representa el papel de protagonista, le viste, como se dice en lenguaje de bastidores, de una manera espléndida.

En el primer acto, en que va de caza con toda su corte y lleva en la mano un halcón vivo, luce un traje color hortensia bordado de oro, que ha sido expresamente tejido para ella en Venecia.

En el segundo acto en el convento aparece con una dalmática blanca.

En el tercero, que pasa en un salón del palacio ducal, decorado con pinturas que parecen las iluminaciones de un rico misal, lleva un traje de un color rosa indefinido con flores azules y lirios de oro; pero el traje espléndido, maravilloso, lo más rico que se ha lucido hasta ahora en el teatro, es el del último acto: es de terciopelo de Venecia, azul, con mangas perdidas de tisi de oro, en el que irradian rubíes, esmeraldas y zafiros en número de cuatro mil seiscientos.

El metro de la tela de las mangas, que se ha tejido en Lyon, ha costado 400 francos nada menos.

Compárese lo que puede gastar la más elegante y lujosa de las duquesas de ahora en sus vestidos con lo que costaban las telas con que se hacían los de las duquesas de Atenas en 1451, y se verá la diferencia.

En calidad han perdido mucho las telas que se usan en estos tiempos, y no pueden compararse con los brocados de Talavera, los terciopelos de Génova y los damascos, los fulares, crespones y cuantos sederías salen de las fábricas de Lyon para surtir al comercio moderno.

El traje de una ricahembra de Castilla de las que describe el *Romancero*, representa un capital. Doña Isabel la Católica y doña María Padilla, tal como se destacan de los admirables romances en que las retrata el duque de Rivas, llevaban una fortuna en el atavío de su persona.

Bien es verdad que en aquellas épocas remotas las damas no cambiaban con tanta frecuencia de trajes como ahora, y un brial de terciopelo ó de raso solía durar toda la vida, como les duran las sayas de paño á las buenas castellanas viejas.

Y sin remontarnos á épocas tan lejanas, ¿no hemos conocido todavía, los de esta generación, el *moiré antique*, el terciopelo brochado y el alepin de la reina, de que se hacían sus trajes nuestras abuelas?

Telas que no se pueden pasar con un puñal, decían para hacer el elogio de su fortaleza, y los vestidos que se hacían para la boda, los heredaban, sin que estuvieran muy estropeados, las hijas.

Ahora apenas si duran los vestidos de una estación para otra, y se puede asegurar que no han de encontrar mucho utilizable las nietas del porvenir en los guardarrapos de sus abuelas.

Esto es indudablemente más bonito, pero menos suntuoso; y gusta ver de cuando en cuando los cuadros del pasado, sobre todo si se presentan con tanta exactitud como Sarah Bernhardt lo hizo en *Theodora* y lo hace ahora en *Gismonda*. Animo, doña María, y á ver si en el teatro Español hace usted algo parecido! Lo que es guapa estará usted, muy guapa con el traje hortensia, con el traje rosa y con el de terciopelo azul con mangas perdidas de tisi de oro, y en Barcelona y en Valencia se hacen ahora prodigios en tejidos de seda y terciopelo, si se pagar bien y se encargan á tiempo.

KASABAL

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

LA ZONA NEUTRAL DE MELILLA. Londres 25.

(Via cable Bilbao.)
La Agencia Reuter ha recibido un despacho fechado esta mañana en Tánger, diciendo que en conformidad del tratado entre España y Marruecos, el sultán ha ordenado que el príncipe Muley Anin

marche á Melilla al frente de 700 infantes y 700 de caballería para favorecer los trabajos de la demarcación de la zona neutral.—Fabra.

NACIONALES

Rectificación. Cádiz 26, 12:40 m.

El vicepresidente de la comisión provincial ha telegrafiado á *El Liberal* desmintiendo las afirmaciones de su correspondiente en esta ciudad, que dijo se había pagado un libramiento de 5.000 pesetas de gasto de impresiones imaginarias, cantidad que dice se destinaba para pago de gastos de viaje de la comisión del partido liberal.

También niega que existan rozamientos entre la diputación y el gobernador.—Enciso.

Irregularidades.

Málaga 25, 9 n.

Dícese que ha sido suspendido hoy el recaudador de la zona segunda de esta capital.

Sábese que varios agentes no han liquidado recibos de la contribución que ascienden á cinco millones de pesetas. Sólo los del agente del Colmenar ascienden á un millón de pesetas.

Han llegado carros cargados de documentos á la delegación, pertenecientes á los agentes que vienen á liquidar sus fianzas.

Estas ascienden á sesenta mil pesetas, cantidad insignificante para responder á los enormes descubiertos.

Constame, como resultado de mis investigaciones, que los 18.000 expedientes de fallidos que se calcula existen en las oficinas, suponen un valor aproximado de cinco millones de pesetas.

Se han descubiertos, además, expedientes por valor de tres millones de pesetas devueltos por el Banco, siendo responsables los Ayuntamientos y las Juntas periclitadas.

Muchos agentes poseen recibos de largo tiempo, facilitando con ellos la realización de escandalosos negocios, pues los venden á bajo precio y luego se fugan, llevándose una cantidad equivalente á la tercera ó cuarta parte que debían cobrar para el Tesoro.

En este caso se halla comprendido el ex agente de Casarabonela, que se llevó siete mil duros.

Este semillero de escándalos arranca de la época en que fueron suprimidas las subalternas, originándose el olvido de los centros directivos del ministerio, que no ordenaron á tiempo se girara la visita de inspección anual que preceptúa la instrucción de 12 de mayo de 1888.

Si se hubiera cumplido este precepto legal, hubiérase evitado esta enorme bahuda de expedientes.

Continúa el Sr. Lara con extraordinaria actividad su trabajo de inspección. Se dice que reviste gran importancia la irregularidad de la zona de Guacín.

El personal de Hacienda trabaja hasta hora avanzada de la noche, temiéndose revista el asunto más gravedad que la que en los primeros momentos se creía.—Barba.

NOTA. Cotejando los originales de nuestros telegramas con los publicados en periódicos de la mañana puestos á la misma hora, nos sorprende la identidad,

no solo de los términos, sino hasta de períodos enteros con las mismas palabras.

Maniobras militares. Valencia 26, 7 m.

Dando comienzo á las maniobras militares de este cuerpo de ejército, en este momento salen para Sagunto y Nules las fuerzas que constituyen la brigada invasora, al mando del general Ortiz y Borrás.

Ha formado la columna en el paseo de la Alameda, dirigiéndose por la calle de Sagunto á tomar la carretera de Barcelona.

Llegarán á Masamagrell á las diez y media y allí almorzará la tropa; á las doce pondránse nuevamente en marcha y llegarán á Sagunto á las cinco y media de la tarde.

En dicha ciudad pernoctarán esta noche y mañana saldrán para Nules, donde se les unirán fuerzas del regimiento de Otmaba.

La brigada defensiva, al mando del general Sánchez Avellán, saldrá mañana.—Ferrando

TELEGRAMA PROPPER

Paris 26, 3:20 l.

Exterior, 70,15.

Renta, 101,95.

Otomano, 665.

Rio Tinto, 386.

Italiano, 83,65.

Nortes, 000.

Robinson, 000.

DE LA AGENCIA FABRA

Habana 25.

Hoy jueves ha llegado á este puerto procedente de Puerto Rico el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Alfonso XII.

Roma 25.

El Sr. D. Emilio Castelar, invitado por el propietario, ha ido en la mañana de hoy á Caraciano á visitar el antiguo é histórico castillo de Odescalchi. Regresará esta noche.

Paris 25.

El periódico *Le Gaulois* sostiene que el ministro español Sr. Moret ha establecido negociaciones para la renovación del *modus vivendi* franco-español. El éxito parece seguro.

Shanghai 25.

La escuadra china ha salido con dirección á Wei-Hai-Wei. Según un despacho oficial de Chinese, el último combate se verificó el día 22. Los chinos perdieron 4.000 hombres. Los japoneses retiraron 8.000.

Nueva York 25.

Despachos recibidos de Victoria (Colombia) dan cuenta de la salida del crucero *Champion* con dirección al Perú para proteger, en unión de otros dos buques, los intereses británicos.

Londres 25.

Los periódicos aseguran que una potencia neutral ha ofrecido su mediación en el conflicto de China y Japón. Este último se ha negado á aceptarla.

BOLETÍN

RELIGIOSO DEL DÍA 27

SANTOS DEL DÍA 27 DE OCTUBRE.
—Santos Vicente, Sabina y Diácono, mártires de Avila.
—Sanc el sol á las 6:25, ponese á las 6:3.

CULTOS PARA EL DÍA 27

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Salvador y San Nicolás (San Juan de Dios) y continúa el anual novenario de San Rafael; en la misa mayor predicará el señor Uribe, y por la tarde el señor Galea.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En la Catedral, el coro á las horas acostumbradas, á las ocho comunión de la asociación del Corazón de María, y á las diez después de completas.

En San Ginés continúa el novenario de Nuestra Señora de la Valvanera; orador en la misa el párroco, y por la tarde el señor López Anaya.

En San Idelfonso sigue el novenario de Nuestra Señora de los Misericordios, siendo orador por la tarde el señor Celorrio.

En el Buen Suceso prosigue el novenario de la titular, predicará el señor San Julián.

En el Carmen continúa el 36 San Judas Taileo, y dirá el sermón el párroco.

En Santa María continúa, al amanecer, el novenario de ánimas, siendo orador el señor Uribe.

En Santa María, la Paloma, San Sebastián, Descalzas, Escuelas Pías, Santiago y otros templos, salve, como todos los días.

La misa y oficio divino son de San Servando y San Germán.

VISITA DE LA CORTE DE MARÍA. Nuestra Señora del Socorro en San Millán, ó de los Temporales en San Idelfonso.

En la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel, se celebrará el domingo 28, con toda solemnidad, la bendición de la nueva imagen de San Luis Gonzaga, que á su congregación regala el ilustrísimo Sr. D. Elias Martín. Por la mañana á las ocho, será la bendición de la nueva imagen por el Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de Madrid, Sr. Arzobispo que acto seguido dirá la sagrada comunión á las diez y media, misa solemne con cargo del Dr. D. Alejandro García Cuñete, cura propio de la parroquia de Santa Teresa y

26

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR UNA MIRADA

—Yo no quiero comprender más que una cosa, la dije afectando gravedad, y es que debo obediencia absoluta á mi padre y estoy decidida á someterme á él, cueste lo que me cueste...

Sin duda al hablar así exhalé un suspiro que impidió á M. de Barges dar á mis palabras todo el crédito que yo deseaba, porque me estrechó las manos con violencia, diciéndome, tan cerca de mí que habría rozado mi rostro si su talla no hubiese sido bastante más alta que la mía, lo cual no le permitió bajar sus labios más que hasta la altura de mi cabeza.

—He jurado que seréis mía; que nuestros destinos se unirán, que reinaréis como soberana sobre el castellano de Barges y en sus dominios. El suspiro que acabo de sorprender, me prueba que no sois indiferente. Pues bien; hay un medio de conciliarlo todo. Para obtener el consentimiento que queréis conseguir, es preciso poner al coronel en la necesidad de otorgarlo. Al pronto montará en cólera; pero acabará, como todos los padres, por rendirse.

—Es posible ese medio?

—Es fácil.

Yo fui bastante débil para preguntar: —¿Qué hay que hacer?

—Es preciso tener confianza en mí; eso es todo.

Retiré bruscamente mis manos de las de M. de Barges.

—¿Cómo entendéis eso?—le pregunté.

—No habéis leído nunca novelas?

—Muy pocas.

El hizo un gesto que evidentemente significaba que se compadecía de mí.

—Un viaje conmigo—continuó,—una ausencia de algunos días, una especie de rapto sin violencia, bien entendido, y se arregla todo.

Quedé muda de estupor, mientras él proseguía:

—Por ejemplo, yo os espero una tarde con mi coche en las avenidas de Corbigny, en la sombra... Vos encontraréis un medio de salir de Breuil... Os reunís conmigo en el sitio convenido, y os llevo á galope hasta la Caridad... Allí tomamos el tren para Paris, donde pasamos dos días... Volveis, os arrojáis á los pies de ese terrible coronel, él se enternece, cede, y está ganada la partida.

M. de Barges había dicho todo esto rápidamente, sin embargo, como la cosa más sencilla del mundo, y con un atrevimiento que me turbó.

Sin embargo, repliqué al cabo de diez segundos:

—No pensaréis que yo tendré la audacia de aceptar tal proposición.

—¿Por qué no?

—Pero...

—¿Qué daño puede resultaros? ¿No estaréis bajo la salvaguardia de mi honor?

—Yo bajé la cabeza, meditando sobre estas palabras.

En cualquier otro momento, esta garantía no me hubiera parecido muy firme; pero, querida Berta, estaba en un estado de ánimo que comprenderás fácilmente; por otro lado, debe confesarse que mi ignorancia de muchas cosas que he conocido despues, no me consentía apreciar la extensión del peligro que iba á correr.

M. de Barges, viéndome quebrantada, hizo el último esfuerzo, y me habló con cierta elocuencia.

Me pintó su amor en términos calurosos y á veces pintorescos en medio de su cruzadeza.

Me explicó su aburrimiento en este gran castillo, donde se puede uno perder y cuya soledad tanto le pesaba; me dijo que éramos como dos pichones que se condenaban al aislamiento en su palomar respectivo, sin atreverse á volar para reunirse, deseándose los dos con ardor sin igual.

Acaricié mis secretos deseos y supo probarme que teníamos las mismas aspiraciones.

Entreabrí á mis ojos horizontes que no eran nuevos para mí, porque ya los había contemplado alguna vez en mis sueños, la libertad, un marido como el tuyo, hijos á los que querríamos... ¿qué se yo?

Tus dieciocho años no están lejos aun, querida amiga, y fácilmente te puedes figurar lo que puede conmovernos y lisonjearnos.

No sabía qué responder á M. de Barges, no atreviéndome á cerrarle la puerta de las esperanzas ni á estimularle con una promesa que pugnaba por asomar á mis labios.

—Hablaré á mi padre—le dije—y veré lo que me contesta.

—¿Y si rehusa?

—Reflexionaré.

—¿Y me daréis á conocer vuestra resolución?

—Os lo prometo.

en que sabría demasiado pronto el resultado de la conferencia, pues dejé á la fiel Teresa en mi puesto y contaba con ella para estar al corriente de la conversación.

No tuve que esperar mucho.

Teresa subió algunos minutos despues y me dijo:

—Baja, tu padre te llama.

La interrogué con la mirada, limitándose ella á hacer un gesto de lástima.

Obedecí la orden, y al poner el pie en la sala, comprendí lo que debía esperar.

Mi padre había encendido un cigarro, y con las piernas cruzadas, recostado sobre el respaldo oval de uno de los pequeños sillones de tapicería, estilo Luis XV, que adornaban la sala, porque él los prefería á las sillas, me miró con la severidad que debió usar en otro tiempo con el sargento de que me hablaba en sus ratos de buen humor, de aquel sargento que había disipado el dinero de su compañía cuando mi padre era capitán.

—¿Sabes quien ha venido hace poco?—me dijo.

—Sí—balbuceé yo;—creo haberle conocido.

—M. de Barges.

—Sí, en efecto.

—¿Te había advertido del peso que iba á dar?

—¿A mí?

—Sin duda; de tí hablo y no de otro.

—No sé nada...—dije llena de turbación.

M. de Barges pide tu mano, ó en otros términos, quiere casarse contigo.

Mis ojos debieron brillar con el fulgor de la alegría, porque mi padre me dirigió una mirada terrible, y replicó:

—Ya lo ves; estabas de acuerdo con él, y la mejor prueba es la alegría que te produce esta visita, y que no puedes disimular.

—¿Te encuentras, pues, mal aquí?

—No, padre mío, no por cierto.

—Estás cansada de vivir en reposo, tranquila, sin cuidados, libre como el aire...

—Nunca he dado á entender semejante cosa.

—La casa es verdad, no es alegre; no hay en ella orgías como en la de M. de Barges; no recibimos en ella más que raras veces, y cuando vienen algunos invitados, son personas formales. Conozco que una joven como tú puede soñar con fiestas más animadas, más ruidosas, más placenteras; comprendo también que se abra en la casa paterna,

donde no le falta nada; pero tú no has pensado en que yo no puedo otorgar mi consentimiento sin saber á qué manos confío el cuidado de tu dicha. ¿Dónde has visto á M. de Barges?

—En la población... en misa...

—¿Le has hablado?

HAN FALLECIDO:

En Zaragoza doña Francisca Lamboa y Ramón. En Pamplona la señorita Petra Berro Aborres. En Valladolid D. Julio Alvarez Franco. En Gijón D. Eusebio Cabeza y García y doña Dolores García Alvarez. En Barcelona D. Agustín Serdaniens y Conti, doña María de los Angeles Sanx y doña María de las Mercedes Ribó Ferriz. En Bilbao doña Juana de Zumarán y Lizarranzu y D. Fidel Insauti. En Coruña doña Carmen Ramos de Bello. En San Sebastián D. Casimiro Alberdi y Otegui. En Ribera de Miño (Pantón) doña Bernarda González Rodríguez. En Valencia doña Rita Gay e Iglesias. En Villagarcía doña Flora García Solorzano.

El lunes último, á las cinco de la tarde, fué sorprendido el cura párroco de San Andrés (Granada) por una amorosa pareja, á la que no tuvo más remedio que echar la bendición, sin previa lectura de la Epístola de San Pablo. La dama es una viuda de 40 años de edad, con cuatro hijos, y el galán es un joven de 22 años, procurador, natural de Guadix.

Paro que el nuevo matrimonio ha salido para Huérfano Vega, donde la señora tiene posesiones.

Días pasados dimos cuenta á nuestros lectores de haber estallado un tremendo petardo de dinamita en el pueblo de Las Somozas.

Por sospechas vehementes ha sido preso el médico de dicho pueblo D. Antonio Casas Bonza.

Al ser trasladado de la cárcel de Lora del Río á la de Jaén el penado José García Martínez, conocido por Sené, ya cerca de la estación de Palma, marchando al tren todavía con velocidad, arrojóse á la vía dicho criminal, y cayendo sin producirse el menor daño se dió á la fuga.

El rescate de Sené lo ha llevado á efecto la benemérita de Lora del Río, teniendo que valer de un buen sabueso, pues el fugitivo habíase refugiado en lo más intrincado de unos barrancos.

Días pasados fué encontrada muerta dentro de su habitación, en Ciudad Real, una mendiga, certificando los médicos que habia muerto de necesidad.

La tal mendiga tenia verdadera monomanía por los animales, pues dentro de la casa tenia seis perros, varios gatos, conejos, palomas, tórtolas, otra porción de animales, á los cuales mantenía con lo que sacaba de las limosnas, quedándose ella la mayor parte de los días sin comer porque los animalitos comieran.

El año pasado tuvo un cerdo, á quien trataba con tal regalo, que por la noche lo acostaba con ella en su propia cama.

Un detalle curioso: Al entrar el juzgado, encontró á los perros y los gatos tendidos alrededor de la difunta.

Ha regresado á esta corte el comandante en jefe del primer cuerpo de ejército D. Eduardo Hernández Reina.

Nos escriben de Torrelaguna que ayer prestó un importante servicio el bizarro teniente de aquel puesto, D. Rafael Barbero, á cuya intervención se debió que dos vecinos llamados Pedro Fernández y Alejandro González, que habían salido al campo desafiados á muerte, con sus respectivas escopetas, no llegasen á dispararlas.

Ambos combatientes fueron detenidos y llevados ante la autoridad judicial respectiva.

Anteayer falleció en Madrid la señora doña Nicolasa Ruiz y Malavia, viuda de Franco y madre de nuestros queridos amigos D. Manuel, D. Fernando y D. Juan José, á quienes, así como á toda su desconsolada familia, enviamos nuestro más

sincero pésame por tan irremediable pérdida.

El día 3 de noviembre próximo estará de regreso en Madrid el presidente del Congreso, señor marqués de la Vega de Armijo.

Leemos en El Nacional: «Hemos oído un rumor que, por tener su origen en un centro oficial, vamos á reproducir, aunque con las naturales reservas.»

«Dícese que entre el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina y el vicepresidente del mismo, han surgido algunas desavenencias que pudieran dar lugar á dimisiones.»

«Ignoramos qué fundamento pueda tener este rumor.»

Leemos en El País: «Nuestros queridos compañeros en la prensa, D. Nicolás Salmerón (hijo) y don Rafael Delorme, redactores de La Justicia, han sido declarados procesados en la causa que á nuestro estimado colega se sigue por delito de imprenta.»

«Están encargados de la defensa el señor Azócar del primero, y el Sr. Salmerón (padre) del segundo.»

Ha sido asesinado en Cuellar el director de la banda municipal D. Genaro Suarez.

Los asesinos han sido capturados.

Ha fallecido repentinamente en Granada el segundo teniente de carabineros D. José Vazquez, que tenia señalado para el día siguiente al en que ocurrió su muerte, su matrimonio con una bella señorita del pueblo de Armilla.

El conflicto que en Toledo amenazaba á los establecimientos benéficos, ha sido resuelto por el gobernador Sr. Rivas Moreno, que ha ofrecido á los abastecedores que les serán pagadas sus cuentas y que, como anticipo, se les entregarán inmediatamente 10.000 pesetas.

DOS ABOGADOS. Una lancha que tripulada por cuatro individuos de Hendaya regresaba el martes último de la mar con bastante cantidad de pescado, volcó al pasar junto á la playa de Ondarraitz.

Los cuatro individuos, juguete de las olas, luchaban con éstas desesperadamente.

Tres de ellos, que sabían nadar, consiguieron ganar tierra, no así el más joven que no sabía nadar, pues demandaba auxilio con voces de angustia y terror agarrado fuertemente á la lancha volcada.

Un individuo que estaba en tierra aterrizado de la muerte que esperaba á su cuarto compañero lanzó otra vez al agua con ánimo de salvar á éste. Mas rendido por el cansancio, fué arrastrado por el corriente, pereciendo ahogado. Su compañero, joven de 16 años, también fué víctima de las furias del Cantábrico.

El primero, de 80 años de edad, deja á su viuda con tres hijas.

Esta desgracia ha producido honda tristeza en todo el pacífico vecindario de la villa de Hendaya.

En Selas (Guadalajara) ha aparecido ahogado en un pozo el vecino de dicho pueblo Laureano Martínez Hernández.

Trátase de un suicidio, según resulta de las diligencias sumariales.

EL FOMENTO DE LAS ARTES

SU ÚLTIMO PRESIDENTE

La revista titulada El Fomento de las Artes, publica ayer un número con orla de luto que contiene un hermoso y sentido artículo, firmado por el Sr. Oria de Rueda, y dedicado á enaltecer la memoria del que fué en vida querido amigo nuestro D. Félix Martínez Villasanté.

El Sr. Villasanté fue presidente de aquella sociedad, y su inteligencia y sus

iniciativas han dejado en ella grandes recuerdos.

El Sr. Oria de Rueda dice, hablando del Sr. Villasanté: «Muy joven vino á Madrid, ganoso de posición y de fortuna, contando con los poderosos auxiliares de una fuerza de voluntad incoercible, afición decidida al trabajo, constancia en sus propósitos y nobleza de sentimientos de abogeto.»

Compañera adorada de su vida, la mujer hermosa y buenísima, á la que juró perpetua fe ante los altares, supo ayudar á nuestro amigo, enlazando su existencia con el purísimo encanto de las virtudes domésticas, con la economía prudente, el orden constante y el trabajo práctico, que hacen del matrimonio el estado perfecto de la vida, y de dos seres que se constituyen en uno por la identidad de aspiraciones y virtudes, el plantel social de que brota la familia y perpetúa los pueblos como las naciones; tanto más felices y poderosas, cuanto las familias se agitan en atmósferas de laboriosidad, origen de dignidad activa, vaciada en la ternura de la verdad y la justicia.

Así se comprende la creciente prosperidad de Villasanté. Abogado muy conocido, concejal y primer teniente alcalde del Ayuntamiento de esta corte, diputado á Cortes, jefe superior honorario de Administración civil, gran cruz de Cristo de Portugal, etc., etc.; era en el orden privado buen amigo, compañero leal, esposo amatísimo y muy cariñoso padre.»

CHINOS Y JAPONESES

Adelantando por telégrafo lo que hoy leeremos en alguno ó varios periódicos ingleses, insertan ayer varios diarios una relación más ó menos auténtica de un encuentro entre japoneses y chinos en las márgenes del Yalu.

Desde luego saben los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que esto es el único teatro de operaciones, y por lo tanto que es verosímil el combate, y hasta verosímil que la vanguardia japonesa haya ocupado la orilla china de la desembocadura del río, en la cual han podido las tropas japonesas ser ayudadas por la escuadra.

Lo que es un pequeño extraordinario es asegurar que una batalla ganada en el Yalu abra á los japoneses las puertas de Mukden: equivale á decir que el paso del Ebro por un ejército invasor, pone en su poder la capital de España. Sostenemos nuestro criterio de que los japoneses no entrarán en Mukden en el actual invierno.—G. A.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

El hoy sábado se pondrá en escena en el teatro Lara por primera vez el sainete del género andaluz, hace años no representado, titulado Juan el Perdidio (parodia de Don Juan Tenorio.)

El domingo, á las cuatro y media de la tarde, las aplandidas obras La Jaula, Zaragüeta y El mundo comedia es, ó el baile de Luis Alonso.

El domingo 28, por la tarde, se pondrá en escena en el teatro de la Comedia la preciosa obra de D. Tomás Rodríguez Rubí, dividida en tres épocas, La escala de la vida.

Todas las noches se ve favorecido el teatro de Parish por una concurrencia selecta y numerosa, especialmente en las funciones en que Ruiz de Arana y Rosell toman parte.

La notable comedia de Echegaray Los hugonotes, representada estos dos últimos días, ha deleitado extraordinariamente al público, que ha colmado de aplausos á tan distinguidos artistas y les ha llamado á escena repetidas veces.

Mañana sábado se ponen Don Juan Tenorio y El novio de doña Inés, obra favorita ésta de Rosell, en la cual raya á inimitable altura.

Seguramente se llenará el teatro. Los hermanos Williams, que tantos aplausos recibieron del público que fre-

uentaba el Circo Colón, han sido contratados para el Circo de los Coliseos, en Lisboa, para donde saldrán el lunes próximo.

Una petición de muchas personas, especialmente niños, que el domingo último no pudieron concurrir á ver preparar en los Jardines del Buen Retiro la ascensión del globo Montgolfier del capitán Houric, la empresa le ha contratado para verificar otra ascensión en la tarde del próximo domingo.

SUCESOS.

Ayer fué detenido un joven en la plaza de Bilbao por herir á otro con una navaja.

El herido fué llevado al hospital. En la calle del Fúcar fué detenida ayer una mujer que hirió á su amante. La agresora fué llevada al juzgado de guardia.

Parace que la detenida exclamó, al ser llevada al juzgado: «Así aprenderán los amantes á ser fieles.»

En casi todos los demás distritos se registraron robos de escasa importancia, y riñas y escándalos de poca monta.

La junta municipal de primera enseñanza dirige al Ayuntamiento un notable expediente, que ha sido redactado por el vocal ponente D. Eugenio Cemborain y España, en el que se recaban las atribuciones que la ley concede á la junta para administrar bajo su responsabilidad los fondos destinados á la enseñanza; se llama la atención del Municipio sobre las condiciones de los locales destinados á escuelas, y se le pide que ponga término á la situación irregular en que se encuentra el profesorado auxiliar de las mismas.

La mucha extensión de este documento nos priva del gusto de publicarlo íntegro, como hubiésemos sido nuestro deseo, porque el escrito lo merece.

Dícese que el Sr. Castelar, á su regreso de Roma, que será el 28 del corriente, aprovechará cuantas ocasiones se le presenten para combatir al partido carlista, no faltando quien supone que este propósito lo ha acentuado el elocuente orador después de su larga entrevista con el Pontífice.

Vuelve á hablarse del general Gamir, en el caso de que acuerde el gobierno sustituir al general Calleja, por la capitania general de la Isla de Cuba.

Sobre la retirada de los republicanos en el Ayuntamiento, leemos en El Liberal: «La conducta de los concejales republicanos en el seno de la corporación municipal, ha provocado en todos los partidos republicanos una acentuada corriente de opiniones, favorable á la realización de un acto público solemne que desvanezca sombras y dudas y aclare la situación de aquellos que los representan en el Ayuntamiento.»

Los partidos republicanos, el progresista, el federal y el centralista están vivamente interesados en que ese acto se realice, y anoche comenzaron ya trabajos necesarios para ese objeto.

La resolución del Sr. Niembro renunciando al cargo de concejal; la declaración del Sr. Rengifo, concejal fusionista, manifestando desde San Sebastián que no se pondrá bueno del mal que padece hasta que abandone la casa de la Villa; Los propósitos que se atribuyen á los Sres. Zabala, Zuazo, Francos Rodríguez, Castañé y Ruiz Beneyan, de separarse también del Ayuntamiento, han renovado aquellos deseos, especialmente desde que el ministro de la Gobernación dió á la real orden referente á los debates en las sesiones municipales.

Los trabajos para ese fin se han emprendido con gran actividad y pronto tendrán una solución concreta y determinada.

El lunes 5 del próximo noviembre darán principio en la Asociación para la Enseñanza de la Mujer (San Mateo, 15), las lecciones del primer curso de la nue-

va escuela de segunda enseñanza que ha establecido dicha Asociación.

Las horas de clase son de nueve á una del día. Las alumnas satisfarán 15 pesetas mensuales en concepto de derechos de matrícula para todas las asignaturas, sin exceptuar las de dibujo, labores, confección y música.

Seguirá abierta la matrícula hasta completar el número de 85, máximo de alumnas admisible.

TEATRO REAL.

Hoy, á las ocho y media, se verificará la inauguración de este teatro con la ópera Otello, del maestro Verdi, tomando parte en ella las señoras Tetrazzini y Gasull y los Sres. Mariacher, Menotti y Verdagner.

El martes próximo se cantará Lohegrin, por las señoras Mendioroz y Leonardi y los Sres. Massini y Sanmarco.

Por un error, fácil de explicar en la rápida confección de los periódicos y por haber tomado un recorte de un semanario de Madrid, se ha insertado en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, un suelto infundado é injustísimo contra la Asociación para la Enseñanza de la Mujer.

Entre otras graves inexactitudes en que incurrió dicho periódico, y que por un quid pro quo se ha reproducido, se contiene injuria á la memoria del insigne maestro de la Universidad Central don Fernando de Castro, varón esclarecido que destinó toda su fortuna á la enseñanza.

Respecto á la Asociación referida, baste decir que el director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Sr. Mellado, ha desempeñado en ella la cátedra de literatura española durante tres años, y puede hacer constar que jamás, en ninguna de las clases, se ha dado ni se da más que enseñanzas sanas, morales y dignas de la ciencia de aquellos dignos profesores.

Conste esto en reivindicación del buen nombre de aquella respetable institución.

Anoche hubo diferentes reuniones de padres de escolares, de directores de colegios y de la Sociedad Facultativa de Ciencias y Letras para tratar acerca de la continuación de sus gestiones sobre estudios, con motivo del decreto de 16 de setiembre último sobre segunda enseñanza.

A muchos de los aludidos hemos oído la satisfacción con que han sabido el nombramiento para la comisión, que el Consejo de Instrucción Pública ha hecho, del Sr. Vallín y Bustillo, y la confianza que á todos merece este catedrático del instituto del Cardenal Cisneros, y por lo mismo, único de los de la comisión nombrada que prácticamente conoce los escollos, detalles y minuciosidades de la nueva enseñanza.

PROBACIÓ DEL HENRY GARNIER & C. COGNAC

El Circolo Industrial celebrará junta general, el sábado 27, á las nueve de la noche, para dar cuenta de la conveniencia de que se celebre en Madrid una Exposición nacional, y someter á la aprobación de dicha junta todos los trabajos á este fin realizados por la directiva.

La junta será presidida por el señor marqués de Urquijo, como presidente honorario de dicha sociedad.

A las varias personas que tienen propósito de adquirir terrenos de la Compañía Madrileña de Urbanización y examinar antes la zona en que se hallan enlucidos, cosa poco cómoda en estos días lluviosos, debemos advertirles que las conveniencias, suscribiendo la petición de lotes que deseen, aun sin examinarlos, toda vez que en ello no puede haber perjuicio alguno, puesto que dicha Compañía admite la permuta de unos lotes por otros dentro de dicha zona ó en otra de las que sucesivamente irá sacando á la venta y en gran extensión tiene adquiridas.

Las carreras de caballos que habían

de celebrarse en Madrid los días 27 y 28 se han aplazado para el 29 y 31, respectivamente.

El Liberal pide al señor ministro de Fomento que las nuevas enseñanzas establecidas en la escuela de Artes y Oficios para obtener el título de perito mecánico electricista, sean nocturnas.

Según nuestras noticias, el señor ministro se ocupa de esto mismo en vista de haberse matriculado en dichas enseñanzas individuos de todas las clases sociales, en número de cuatrocientos, y ser por tanto preciso que haya clases diurnas y nocturnas.

Cada día es mayor la concurrencia, especialmente de hombres, que asiste á las conferencias morales, que con motivo de la novena de Valvanera, está dando el Sr. López Anaya en la iglesia de San Ginés.

El templo luce las ricas colgaduras de damasco carmesí galoneadas de amarillo, que regaló en el siglo pasado el marqués de la Ensenada.

Hoy por la noche habrá gran salva y mañana serán las fiestas principales, en que habrá gran orquesta por la capilla de Ovejero.

El lunes y martes próximos no habrá oficinas en el ministerio de Fomento, á causa del estero.

Se encuentra en Madrid el gobernador civil de Navarra.

En Tetuán y barrio de los Castillejos, se celebrarán el próximo domingo solemnes fiestas en honor de Nuestra Señora del Rosario, patrona de la localidad.

La imagen de la Santísima Virgen, costeadá por el señor cura párroco y vecinos de los Castillejos, es una verdadera obra artística; ostenta en su diestra la Virgen la bandera vencedora de Lepanto, y á sus pies yace un turco, cuya cabeza es vencida por María con la lanza de la bandera.

Es mucha la animación de los vecinos de aquellos barrios, quienes en unión del Ayuntamiento de Chamartín, del alcalde de barrio D. Valentín Verrano y de los Sres. Díaz y Alvarez, señores de los Castillejos, preparan fuegos artificiales, arcos de triunfo, carreras de velocípedos y de cintas, bordadas por las señoritas de Tetuán.

En la misa solemne, que será el domingo, á las diez, predicará el señor cura propio, D. Luis Guarnier; por la tarde habrá mucha concurrencia con motivo de la procesion, que será á las dos.

Aménazará los festejos la música del Hospicio con la banda de tambores y cornetas.

Ha sido nombrado segundo comandante del crucero Sánchez Barcáiztegui, don Federico López Aldazabal.

La corbeta danesa Dagmar, ha abandonado las aguas de Cádiz.

El teniente de navío de primera clase D. Alejandro Sánchez, ha sido nombrado ayudante de marina de Gibara.

En las habitaciones de S. A. la infanta doña Isabel, se está instalando la luz eléctrica.

Ha fundeado en Vigo la fragata francesa Iphigénie, escuela de Guardias marinas.

EN EL AYUNTAMIENTO

Ayer tarde se ha reunido el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para seguir ocupándose de la discusión del pliego de condiciones para contratar por subasta el servicio de limpiezas.

La discusión del articulado adolece de una monotonía insostenible, pues sólo usan de la palabra tres ó cuatro concejales, que, aunque primeros espadas en el arte de la oratoria, se ven obligados á hacer los mismos argumentos en pro ó en contra de lo que la comision propone.

estábamos en los últimos días de octubre, salió al vestibulo, se envolvió en un viejo capote de oficial que debe contar veinte años de servicios y se marchó á pasear por la campiña por el lado opuesto á la población.

Poco después le vi desde la ventana de mi cuarto desaparecer por un pequeño bosque. Se había desvanecido mi sueño: no habia durado más que tres semanas.

No sé si mi padre tenía razón ó no la tenía; pero no podía desear la idea de que habia sido severo.

Me complacía más la indulgencia de Teresa, que halagaba mi amor propio. Ella me juzgaba bastante hermosa para sostener este engaño.

Mi espejo me dirigía lisonjas que yo creia justas, y examinando mi cara con complacencia, yo no me encontraba grandes defectos.

¡Pobre vanidad! Si mi padre hubiese querido, habria hecho de mi cuanto se le antojara; pero desgraciadamente, después de haberse esforzado para persuadirme por algun tiempo de que aquel matrimonio no podia realizar mis sueños, se encerró enseguida en su obstinado silencio, y nuestra existencia, algo soportable en verano, fué haciéndose cada vez más monótona, más insufrible con las nieblas, la melancolía y los rigores del invierno.

Poco á poco fueron germinando ideas nuevas en mi mente.

La costurera continuaba viniendo todas las semanas á Breuil.

Era una joven de veinte años, morena y robusta, de agradable aspecto, más fina que suelen serlo por lo común las gentes del campo, reservada, activa y laboriosa, sabiendo mantenerse en su puesto sin servilismo y sin altanería.

Llevaba, como te he dicho, uno de esos nombres que la presunción suele prodigar entre los niños de nuestros pueblos: Herminia.

Después de la visita de M. de Barges, Herminia no volvió á llevarme más cartas, ni hizo la menor alusión tampoco á aquel asunto.

—¿Qué triste estais! —Es verdad. —Yo no quisiera hablaros; pero conozco á alguno que está más triste que vos. —Mr. de Barges? —El mismo.

No dudé de su procedencia.

Era, efectivamente, una carta de M. de Barges, y no contenía más que estas líneas, que quedaron grabadas en mi corazón:

«Querida Magdalena: La negativa de vuestro padre me ha aterrado. «Ciertamente, no he procedido muy bien en mi juventud; ni lo niego ni busco tampoco excusas para mis proceder; pero es esto una razón para dudar del porvenir? «Desde mi triste entrevista de Breuil, he estado en París seis semanas, y no he encontrado más que el hastío. «Vuelvo más desalentado que nunca y me es imposible vivir sin vos. «Seréis tan severa como el coronel? «Decídmelo. «Herminia es una buena muchacha y sabe cuánto os amo. Ella me traerá la respuesta que ha de decidir de mi suerte. «Os amo y no sabré amar á nadie más. «Vuestro por toda la vida,

»ROBERTO.»

¡Ay, mi querida Bertal! Esta carta llegó en el momento crítico, en la hora en que me moría de tedio.

Ni la cocina de Teresa y sus variadas recetas, ni los trabajos de Jonás, suspendidos durante esta estación rigurosa, ni nada bastaba á distraerme de mis meditaciones.

Por el momento no respondí. El tiempo era malo; llovía casi constantemente; las praderas estaban convertidas en lagos; en el jardín no habia una sola flor, y los árboles parecían más negros en medio de los olmos y los plátanos descarnados.

Cuando estaba en presencia de mi padre ó en la cocina, al lado del fuego, en compañía de Teresa, que me miraba con ojos de compasión, me contenía; pero en la soledad de mis habitaciones, no podia resistir las tentaciones de llorar.

Pasaron algunas semanas. Un día, Herminia me dijo en el momento de marcharse:

—¿Qué triste estais! —Es verdad. —Yo no quisiera hablaros; pero conozco á alguno que está más triste que vos. —Mr. de Barges? —El mismo.

X añadió con misterio.

—¿Creeréis que me dijo ayer que tenía ideas horribles? —¿Cómo? —Yo no debía decirlo... Que sentía deseos de suicidarse. —¿El?—dije.—¡Vamos! Se burlaba de vos, pobre Herminia. —Puede ser; pero lo dijo muy serio. —¿Y por qué? —Bien lo sabéis. Me cogió de hombros y movió la cabeza. Esta fué toda mi respuesta. En el fondo era yo más crédula de lo que queria aparentar y estaba conmovida por aquel gran amor.

Un día de febrero me encontré sola en casa con Teresa. Tenemos una hermosa granja en los alrededores de Montanche. Mi padre habia ido á ella con Jonás muy temprano para hacer algunas reparaciones. Empezaba á hacer buen tiempo. Los hielos de las semanas anteriores se habian fundido de pronto bajo la influencia de esas brisas del mediodía que nos traen las primeras promesas de la estación florida.

Se experimentaba verdadero bienestar ante este presagio de la renovación de la naturaleza y yo salí á pasar un instante después del almuerzo por nuestro pequeño parque, que empezaba á matizarse con el verdor de las hojas de las violetas y primaveras.

Teresa habia ido por algunos encargos al pueblo. Cuando llegué á la puerta por donde mi padre acostumbraba á salir para ir al camino hondo, bajo cuya arboleda gustaba pasearse, se abrió y apareció M. de Barges. —¿Vos?—le pregunté admirada de aquella imprevista invasión. —Sí, yo; que no esperaba encontraros tan pronto. —¿Qué queréis? —Veros y hablaros. En mi turbación repliqué como una colegiala sorprendida infraganti en una falta y que se reconoce culpable. —¿Si nos viesen!... El me cogió las manos, diciéndome: —Se que nada tenemos que temer. Estaba de caza desde el alba y he visto pasar á vuestro padre y al estúpido de Jonás, que se dirigían á Montanche y no volverán hasta la noche. —¿Pero Teresa?...

—Teresa piensa que sois una mártir, que el coronel se conduce con vos como un tirano y como el más implacable déspota; y que lo mejor que podéis hacer es revelaros contra su autoridad. —¿Caballerol... —Pensaréis lo que os parezca; pero yo os diré lo que pasaré por mí mientras estéis aquí. ¿Qué es lo que yo deseo, después de todo? Vuestra felicidad y la mía. ¿Podéis impedirme que haga cuanto esté en mis manos para conseguir mi objeto? Esto sería absurdo. Escuchadme, pues. Además, si creéis proceder mal al hacerlo, tenéis una cosa, y es que no podéis conducir de otro modo, porque por el momento os tengo y no os dejo; de bueno ó de mal grado me escucharéis hasta el fin.

Se interrumpió de pronto! —Pero pienso—continuó—que os vais á helar, porque vais vestida muy ligeramente; y si contraierais por mi culpa una enfermedad, yo no consolaría en la vida. Los términos que empleaba M. de Barges eran quizá un poco libres; pero su entonación era dulce y la intención buena. —No—le dije, no tengo frío; pero podrian venir, vernos, y entonces estaria perdida. —¿Perdida? —¿Qué pensarían de mí? —No tenemos un medio de repararlo todo? —¿Cuál? —El matrimonio. —Pero mi padre rehusa dar su consentimiento. —¿Qué importa, si me dais el vuestro? Y añadió con pasión: —¿Quién podría censuraros? ¿No tenéis el derecho de disponer de vuestra persona? Yo procuré sonreirme. —Aun no—le dije.—Creo que no tendré este derecho hasta los veintidós años cumplidos. —¿Cuánto tendré que esperar?—preguntó él, reponiéndose súbitamente. —Trece meses, si no me equivoco. —Brr...—dijo, afectando que temblaba.—me habéis helado el corazón. ¡Trece! Es número de mal agüero. Y animándose de nuevo—continuó: —No tendré paciencia para esperar tanto. Os amo con demasiada pasión para tener tanta paciencia; si tuvieséis alguna amistad por mí, lo comprenderíais.

Santa Isabel, concluyendo con solemne reserva. Por la tarde, á las cuatro y media, se celebró la misa conventual, en la que el señor cura párroco, don Dr. D. Dionisio Sánchez Roncero, párroco de N. Señora de Covadonga, solemnemente reservó en la cual oficiará un Rmo. Prelado, terminando con procesion con la imagen del Santo por el ámbito de la iglesia é himnos y oración propia. A las ocho de mañana y tarde asistirá una brillante orquesta dirigida por D. Jesús Aroca. Contador de la congregación.

La V. O. T. de Nuestra Señora del Carmen tiene el domingo 28 la misa de comunión en su capilla á las ocho de la mañana, y por la tarde á las cuatro y media, asiste á las capilla de música de la Santa Cruz, que el señor cura párroco se ha servido disponer para celebrar el santo rosario, según lo mandado por el Sumo Pontífice.

Se encarece á los hermanos y hermanas de la Orden su concurrencia con escopulario y se invita á los demás fieles sean ó no feligreses de dicha capilla á acompañar á la Santísima Virgen en la procesion del Rosario cantado, con que ha de terminar este acto religioso tan enriquecido de indulgencias.

La congregación de Hijas de María del Sagrado Corazón de Jesús, de Madrid, con número de 500 socias, se ha nombrado á su presidente y profundo pastoral del señor obispo de la diócesis, protestando de la mayor indignación de lo de la calle de la Beneficencia.

En la Catedral continúa el coro por la mañana á las tres y media, y por la tarde á las tres y media. Los jueves se hace, en la misa conventual, la renovación de las Sagradas Formas, y los sábados, después de completas, se canta solemne la Víspera de Nuestra Señora por la capilla de música de la Catedral en la del Buen Consejo, con asistencia del ilustrísimo cabildo.

Todos los días durante el mes de octubre, cantados los laudes, se rezan en la capilla del Buen Consejo el rosario, con asistencia del ilustrísimo cabildo.

Adelantan considerablemente las obras del nuevo templo monumental del histórico santuario de Covadonga.

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Depósitos de la marina. Cádiz 26, 10 n.

En vista del sueldo publicado en LA CORRESPONDENCIA y reproducido por la prensa local, referente al nombramiento de una comisión, formada por cuatro conductores de navío, para formalizar las cantidades depositadas en la Tesorería de Cádiz, he averiguado y puedo comunicar que los depósitos hechos en el Tesoro por la marina de este departamento, se elevan a siete millones y medio de pesetas. Datan del año 1872 y siguiente, y proceden de un sobrante que no tuvo efecto. Dichos depósitos sólo producirán, formalizándolos, un ingreso virtual, puesto que los fondos ingresaron materialmente en el Tesoro.

Hay otra partida de un millón de pesetas por igual concepto y referente a años anteriores al 72, que ofrece dificultades para determinar el concepto del ingreso.—Enciso.

Los alumnos de la escuela central de Artes y Oficios han dado en la exposición recientemente inaugurada, una gallarda muestra de su laboriosidad y de su aprovechamiento.

Los trabajos expuestos allí son notabilísimos y llamamos sobre ellos la atención del señor ministro de Fomento y director general de Instrucción, para que en la forma más conveniente premien, como es justo, a los autores de dichos trabajos.

El Noquera Pallaresa. Lérida 26, 4'35 t.

Mañana a la llegada del correo de Madrid, un pregón extraordinario pondrá en conocimiento del vecindario los términos del nuevo decreto sobre el ferrocarril Noquera Pallaresa.

Las músicas recorrerán las calles. Reina extraordinario entusiasmo.—Jiménez.

El nuncio. Lérida 26, 4'34 t.

El próximo domingo es esperado en esta población el nuncio de Su Santidad.—Jiménez.

La inspección de Hacienda. Málaga 26, 9 n.

Siguen la opinión y la prensa ocupándose de las irregularidades que cada día se descubren por la gestión infatigable del inspector Sr. Lara.

He adquirido más noticias que considero muy interesantes. Según datos fidedignos, asegúrase que durante el ejercicio económico anterior no se han cobrado en toda la provincia las contribuciones que corresponden a la tarifa quinta ó de patentes.

El Sr. Lara ha dispuesto que se extremen las averiguaciones hasta depurar las responsabilidades.—Barba.

Varias noticias. Palma 26, 10'50 m.

Anoche siguió su viaje el vapor Catalina. Han comenzado las prácticas de artillería en la batería del Príncipe. Consisten los ejercicios en disparos al mar dirigidos a un blanco flotante.

Preparase para el domingo una gran fiesta con motivo de la bendición del nuevo bote salvavidas Caridad, recientemente adquirido por la junta local de la sociedad de Salvamento de Naufragos.

El bote hará ejercicios, que serán secundados por los demás útiles de salvamento. Se simulará un naufragio, y el buque socorrido será el vapor de guerra Vulcan.—Gelabert.

Llegada de Moret. San Sebastián 26, 9'50 n.

El Sr. Moret llegó hoy al mediodía. Como se ignoraba su llegada, le esperaban en la estación multitud de personas. Se ha detenido aquí unas dos horas para almorzar y visitar la ciudad, pues hace seis años que no había estado en esta población.

Ha visto el frontón de Beti-Jai, el ensanche de la población, de lo que ha quedado encantado. Nada habló de política. Está afectadísimo por la enfermedad de su hija, á quien ha dejado en Pau.

El ministro de Estado salió esta tarde para esa en el expreso.—Ferreiros.

DE LA AGENCIA FABRA Buenos Aires 26. (Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer, 340. Cambios 1418 á 149.

Río Janeiro 26. La situación económica sigue siendo desfavorable. El déficit del presupuesto alcanzará á 15.000 contos de reis.

Roma 26. El Sr. Castelar ha salido de esta capital con dirección á Marsella.

Berlín 26. El emperador Guillermo, los príncipes reales y los oficiales superiores de esta guarnición asistirán en la tarde de hoy á una solemne función de rogativa en la embajada rusa por la salud del czar.

EXTRAORDINARIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA CON CROMOS Y GRABADOS

El domingo próximo se pondrá á la venta el número decimoctavo de nuestro extraordinario ilustrado. Ocupa la primera plana una preciosa alegoría en colores de la ventinaria, obra de Abportall.

En la cuarta plana aparece un dibujo magistralmente ejecutado por el profesor Sr. Balasanz, y que representa un escuadrón en marcha. Tanto las figuras como el paisaje resultan primorosos.

En las planas interiores van, en fotogramas de Laporta, un retrato de la primera tiple del teatro Real Emma Calvé, y una graciosa historieta de Pons, titulada Para ser feliz.

El texto lo componen: Cosas del tiempo, por C. Solsona; El daltinismo moral, por Fernando Martín Redondo; Eva, por Eugenio Duque, y poesías por varios autores. Precio del número para el público en general, 15 céntimos; para nuestros suscritores, 10.

San Petersburgo 26. El tren expreso descarriló el miércoles cerca de Vladikavkas, resultando muerto el maquinista y heridos 35 viajeros.

San Petersburgo 26. El yatch Estrella Polar ha sido enviado á Livadia para conducir á Corfú al emperador y á la familia imperial.

Londres 26. La embajada rusa en esta capital ha recibido en la mañana de hoy un despacho de Livadia, manifestando que el czar está muy mejorado. Hoy ha almorzado con verdadero apetito.

Paris 26. Según noticias recibidas de Wiju, el ejército japonés atravesó el Yalu en la mañana de ayer jueves.

En los combates librados á orillas de dicho río, los chinos tuvieron 200 muertos; los japoneses cinco oficiales y 90 soldados muertos.

El ejército chino se replegó sobre Kientchéng, donde los japoneses se disponen á atacarle.

Paris 26. El periódico Le Figaro dice haberse recibido anoche un telegrama del czar-witch, manifestando haber mejorado en su dolencia su padre el emperador.

Viena 26. El rey de Servia ha marchado con dirección á Belgrado.

Francfort 26. El congreso socialista ha aprobado un informe favorable á la celebración de la fiesta del 1.º de mayo, y una proposición encaminada á realizar activa propaganda socialista entre los elementos agricultores.

Concédese á esta última determinación gran importancia.

San Petersburgo 26. Asegúrase que el profesor alemán Groube se niega á asumir la responsabilidad de operar al emperador.

El matrimonio del príncipe imperial se celebrará probablemente el día 29 del corriente.

Moscú envía á la ceremonia una corona.

Berlín 26. Los rumores de que el Sr. Miguel ha sido nombrado canciller, carecen de fundamento.

La noticia de la Gaceta de Colonia relativa á la dimisión del conde de Eulenburg, ténesse por segura en los círculos mejor informados.

Según dicha Gaceta, el canciller De Caprivi presentó el martes su dimisión al emperador, habiendo sido aceptada en la audiencia de hoy.

Tanger 26. La columna mandada por Muley-Amin, que se dirigía á Melilla, tuvo en Hina un encuentro con los rebeldes, derrotándolos por completo.

Lisboa 26. En la sesión de la Cámara de diputados ha empezado á discutirse hoy la interpelación relativa á la expulsión del republicano español D. Nicolás Salmerón.

El Sr. Gomes Silva, diputado republicano por Lisboa, formuló varios cargos sobre el particular y refirió lo ocurrido en la reunión de Badajoz.

El ministro del Interior contestó explicando la causa de la expulsión, y manifestó que la resista hecha por el señor Gomes Silva de lo ocurrido en Badajoz, se halla en desacuerdo con la publicada por los periódicos en aquella circunstancia y con las manifestaciones del diputado republicano en sesión anterior.

El debate continuará mañana.

CAUSA POR ASESINATO TRES PENAS DE MUERTE POR TELEGRAMA

Murcia 25, 5'35 n. Mañana dará comienzo en esta Audiencia la vista en juicio por jurado de una causa por asesinato cometido el año anterior en el inmediato pueblo de Alcantarilla.

El horrendo crimen se perpetró á las doce del día 6 de enero de 1893.

Un mes antes de esta fecha, el empleado del resguardo de consumos Juan Guzmán Carrillo había tenido una cuestión con los hermanos José y Roque Nicolás Martínez, entendidos por los Juanchines, aficionados al matute, y á los cuales hubo el Juan Guzmán de dar algunos palos.

Los Juanchines, á quienes se reputaba de bravos, prometieron tomar venganza en la primera ocasión que se les presentase.

El día 6 de enero, los Juanchines estuvieron de juerga en el pueblecillo del Javaloviejo, de donde regresaron á mediodía á Alcantarilla.

Ya en Alcantarilla se unió á los Juanchines Sebastián Jara, apodado el Viejo, y entre los tres, se dice que concertaron vengar agravios antiguos, no solo con el Guzmán, sino con algún otro vecino del pueblo.

Los Juanchines y el Viejo se fueron á buscar primero á Juan Guzmán, que estaba de servicio en una casilla próxima á la vía férrea.

Al verlos acercarse el empleado, que estaba á la puerta, se internó en la casilla, donde un compañero suyo y su esposa se hallaban comiendo unas tortas de Páscoa.

Guzmán, que rehuyó el encuentro con los Juanchines, se esperó en el interior de la casilla á que éstos pasasen, y en esta situación los dos hermanos y el Viejo penetraron bruscamente en la habitación, y sin pronunciar palabra, se abalanzaron sobre Juan Guzmán los Juanchines y le dispararon dos tiros á boca de jarro, uno en la cabeza y otro en el cuello, en tanto que el Viejo, cuando ya la víctima se recostaba en la pared moribundo, le asestó en el pecho una horrible puñalada, dejándole clavada una daga enorme y produciéndole la muerte instantáneamente.

Lo brusco de la agresión dejó como petrificado al matrimonio que había dentro de la casilla, no teniendo el marido ánimo para defender á la víctima.

Pocas modificaciones se han introducido en el proyecto hasta ahora; pero los adversarios del dictamen esperan radicales reformas cuando el asunto pase á estudio y deliberación de la junta municipal.

De todos modos, queda el proyecto como queda, siempre habrá que confesar que se da un gran paso para que un servicio tan importante se reforme y no siga haciéndose de manera tan deficiente y tan cara como se hace en el día.

El Excmo. é Ilmo. señor patriarca de Jerusalem, gran maestro de la sagrada orden militar del Santo Sepulcro, en nombre y por delegación de Su Santidad el Papa León XIII, jefe soberano de dicha milicia, ha conferido, como testimonio de su predilección y paternal afecto á S. M. la reina regente y á S. A. R. la serenísima señora infanta doña Isabel, merced y toma de hábito de grandes damas nobles de la referida orden.

El Excmo. é Ilmo. señor obispo de la Habana, caballero del hábito de la misma, ha tenido la honra de poner en manos de las reales personas los diplomas correspondientes, en representación del capítulo de la mencionada orden en España.

A esta veneranda milicia, la más antigua de la cristiandad, han pertenecido los monarcas de las naciones católicas, y muy particularmente los de la nuestra, decididos protectores de ella, otorgándole grandes exenciones y prerrogativas por sus servicios á la religión, al trono y á la patria.

También han vestido el hábito de la misma orden diferentes damas de regia estirpe, entre ellas doña Elvira de Castilla, hija de D. Alonso VI; doña Sancho de Aragón, que lo fué de D. Jaime I el Conquistador; doña Marquesa de Navarra, hija de Teobaldo II, fundadora que fué del real monasterio de comendadoras Canónigas de la orden en Zaragoza, declarado recientemente monumento nacional; doña Isabel I la Católica; doña Margarita de Austria, esposa de Felipe III, y otras ilustres damas de estirpe real y de la primera nobleza, como detalladamente consta en la Historia de la orden militar del Santo Sepulcro, publicada en el año 1893 por su capítulo en España, perteneciendo en la actualidad á la misma orden varias princesas de casas reinantes y señoras de las principales familias de Europa.

En la fábrica de tinte y blanqueo que el Sr. Ribó posee en Hospital de Llobregat (Barcelona), fué cogido por una de las transmisiones el operario de dicha fábrica Juan Aubert, el cual, liado con una pieza de tela que estaba plegando, fué volteado por tres veces, quedando muerto en el acto.

El juzgado entiende en el asunto.

El tren mixto ascendente de Córdoba ha cogido ayer en la estación de Posadas al carterero de aquella, Fernando Alvarez, que falleció á las dos de ayer tarde.

Ayer mañana ha regresado á Madrid el señor general Azcárraga.

LO DE AYER

Nota saliente del día es cuanto El Imparcial y El Liberal ponen en labios del jefe del partido conservador.

Viene á ser un compendio de todo su pensamiento político frente del gobierno, al que acusa de no tener ninguno.

Aborda todas las cuestiones pendientes, y el cargo más acerbico que dirige al señor Sagasta consiste en presentarlo como una especie de soberano que admite sucesivamente toda clase de política y las soluciones más variadas, permaneciendo él inmovilizado, mientras que los gabinetes que preside varían de criterio admiendo estos ó los otros ministros.

El Sr. Cánovas considera que ese papel corresponde solo á la corona y que el jefe del ministerio ha asumido en la práctica las prerrogativas constitucionales del monarca, reduciendo el turno pacífico de los partidos á la existencia de uno solo y por tiempo definido en el poder.

Considera, por lo tanto, como necesidad imperiosa que el gobierno fije un programa político y conocido.

Entrando luego en el examen de los Románs problemas pendientes juzga necesarias para Cuba soluciones de concordia, habiendo ser esta una obra nacional.

Juzga urgente la resolución del problema sobre la tributación de Navarra. Se afirma en su criterio de no ocultar ninguno de los males de la Hacienda, en cuyas prosperidades no cree.

Aplaudió el proyecto de establecer la instancia única en lo civil; pero combate la reorganización de los tribunales en que piensa el Sr. Capdepón, entre otras cosas, porque implica un aumento de los gastos.

Y declara, que sin lo ocurrido al partido conservador en la época de su último gobierno, hubiera pensado en retirarse de la política, sin perjuicio de emitir sus opiniones con entera independencia; afirmando que entre tanto tiene compromisos políticos que ocultan aquella independencia y está ligado á los hombres que militan á su lado, unos con brillante historia y otros con legítimas aspiraciones; por lo cual, y aunque no le ambiciona el poder para ninguna satisfacción personal, lo ha de querer para su partido en el momento mismo que la opinión pública, representada por la Corona, demande un cambio político.

Dico El Liberal que anteayer, á consecuencia de las palabras pronunciadas por el Sr. Sagasta, todos los ministros se consideraban dimisionarios, aunque algunos estaban seguros de figurar en la nueva combinación.

Lo cierto de toda evidencia es que el Sr. Sagasta no ha hecho ofrecimientos á nadie, y que por lo mismo nadie ha tenido que aceptar ni rechazar carteras.

Y nos parece muy discreta la presunción de El Imparcial, que cree que con un programa serio y propósitos de realizarlo, ningún personaje del partido liberal, por importante que sea, se negaría á aceptar la responsabilidad del gobierno y á colaborar en la realización de aquel programa, desempeñando puestos en que pudieran resultar útiles sus conocimientos y sus aptitudes.

El ministro de Estado Sr. Moret, según telegrama de ayer, llegará hoy á Madrid.

Mañana por la tarde se celebrará Consejo de ministros.

El Sr. Sagasta ha confirmado ayer la exactitud de nuestros informes en cuanto á las declaraciones que en el Consejo de anteaer se vió precisado á hacer y que ya adelantamos anteayer.

El señor ministro de Ultramar ha terminado ya la fórmula de transacción que, á su juicio, cabe en el importante asunto de las reformas de Cuba. La presentará en el próximo Consejo de ministros y, según parece, ha dado á entender que de no ser aceptado su pensamiento, se retiraría del ministerio.

La alusión á la crisis que, como anteayer dijimos, hizo el Sr. Sagasta en el Consejo con S. M., ha determinado, al ser pública, una mayor animación y seguridad en los comentarios de los círculos políticos.

Para todos, aun para los que dudaban hasta aquí, aparece ya indudable que la modificación ministerial será un hecho, porque el tratar del asunto en el Consejo, aun con toda la habilidad que lo hizo el Sr. Sagasta, supone: 1.º Que sobre el particular había ya en sus conferencias diarias hablado con S. M. la reina; y 2.º que algún fin se propuso, quizá el de llamar la atención de los ministros.

Do aquí la persuasión, si otras razones no existieran ya de que en el primer Consejo que se celebre en la presidencia surgirá el conflicto, pues aun cuando no fuese provocado por el Sr. Moret, ó con motivo de cualquiera de las cuestiones pendientes, es lógico y natural que alguno de los ministros preguntase al señor Sagasta por la significación y alcance de sus palabras, si quiera fuese únicamente para aclarar vaguedades y actitudes y poder continuar en el desempeño de sus cargos con la autoridad que exigen sus altas funciones.

Ya antes de pronunciadas dichas frases, creíase que de haber consojido, algún ministro preguntaría al presidente sobre el particular, y claro está que después de pronunciadas hay motivos más poderosos para la interpelación.

La esperanza que el presidente abrigaba de que si se presentaba el conflicto sería resultado con facilidad, ha sido también muy comentada. La interpretación general es que respondía al propósito del Sr. Sagasta de que la crisis sea de muy corta duración, á fin de que la interinidad no se prolongue más de un par de días, para lo cual tiene sin duda mucho adelantado en las conferencias celebradas con los prohombres de su partido.

En cuanto á personas reina la misma inseguridad. Sólo se deduce de algunos indicios la mayor probabilidad de que continúen en sus actuales departamentos los Sres. Salvador y Capdepón.

A personas que han hablado con el señor Sagasta respecto á las declaraciones del Sr. Cánovas del Castillo, ha manifestado el señor presidente del Consejo que no contesta nada, porque no le parece propio entablar una polémica en los periódicos sobre estas cuestiones.

Vendrán las Cortes—añadió,—se discutirá todo, y se verá que no hay motivo para los pesimismo del Sr. Cánovas, el cual no tendrá más remedio que calmar su mal humor.

Hoy á las siete menos diez llega el Sr. Moret.

Si no llega cansado, se celebrará Consejo de ministros, y si no se celebra hoy se celebrará mañana; y en este consejo se planteará franca y resueltamente la crisis, que será amplia.

LA ENFERMEDAD DEL CZAR POR TELEGRAMA

Paris 25. Le Figaro publica el siguiente despacho fechado en Odessa el martes á las 11'30 de la noche: «La catástrofe es inminente. El czar padece un sopor continuado.»

Paris 25. Despachos de Odessa puestos el miércoles á las 11'50 de la noche y publicados en el Figaro, dicen que el estado del czar sigue siendo gravísimo, la debilidad aumenta y el peligro es inminente. La intranquilidad de cuantos le rodean es grandísima y justificada.

Londres 25. The Daily News publica noticias de San Petersburgo, según las cuales el emperador tuvo en los últimos días algunos síntomas que le duraron varias horas. Ayer comió con su familia y después se hizo conducir á la terraza del palacio.—Fabra.

San Petersburgo 26, 2'50 t. El Boletín Oficial publicado anoche á las ocho dice que durante todo el día no se han presentado ni la somnolencia ni los fenómenos espasmódicos que sufrió el czar en el anterior. Añade que el apetito del ilustre enfermo fué mucho mayor y que no ha aumentado el edema de los pies.—Fabra.

MANTOBRAS MILITARES DEL CUARTO CUERPO POR TELEGRAMA

Lérida 25, 7 n. La brigada Rivera ha marchado de Artesa de Lérida á buscar sitio adecuado donde presentar la batalla á las fuerzas contrarias.

Parejas de exploradores de la brigada Mackena, intentaron á las siete de la mañana, sorprender á Lérida, siendo detenidas.

Las avanzadas de Almansa intentaron concentrarse en Alcoleja, siendo rechazadas.

Los soldados de Almansa de la línea avanzada, hicieron prisionera á una pareja de caballería enemiga.—Jiménez.

Lérida 26, 4'35 t. Ignórase el sitio en que se encuentran las brigadas beligerantes.

Mackena salió ayer de Belloch, y supúese que marcha al encuentro de Rivera.

Este pernoctará en Artesa y Lérida, tratando de burlar las fuerzas de Mackena, adelantándose para apoderarse de Montblanch, donde tiene grandes defensas naturales para hacer frente al supuesto enemigo.

Guárdase gran reserva sobre las operaciones.—Jiménez.

El ministro de Estado Sr. Moret, según telegrama de ayer, llegará hoy á Madrid.

Mañana por la tarde se celebrará Consejo de ministros.

El Sr. Sagasta ha confirmado ayer la exactitud de nuestros informes en cuanto á las declaraciones que en el Consejo de anteaer se vió precisado á hacer y que ya adelantamos anteayer.

El señor ministro de Ultramar ha terminado ya la fórmula de transacción que, á su juicio, cabe en el importante asunto de las reformas de Cuba. La presentará en el próximo Consejo de ministros y, según parece, ha dado á entender que de no ser aceptado su pensamiento, se retiraría del ministerio.

La alusión á la crisis que, como anteayer dijimos, hizo el Sr. Sagasta en el Consejo con S. M., ha determinado, al ser pública, una mayor animación y seguridad en los comentarios de los círculos políticos.

Para todos, aun para los que dudaban hasta aquí, aparece ya indudable que la modificación ministerial será un hecho, porque el tratar del asunto en el Consejo, aun con toda la habilidad que lo hizo el Sr. Sagasta, supone: 1.º Que sobre el particular había ya en sus conferencias diarias hablado con S. M. la reina; y 2.º que algún fin se propuso, quizá el de llamar la atención de los ministros.

Do aquí la persuasión, si otras razones no existieran ya de que en el primer Consejo que se celebre en la presidencia surgirá el conflicto, pues aun cuando no fuese provocado por el Sr. Moret, ó con motivo de cualquiera de las cuestiones pendientes, es lógico y natural que alguno de los ministros preguntase al señor Sagasta por la significación y alcance de sus palabras, si quiera fuese únicamente para aclarar vaguedades y actitudes y poder continuar en el desempeño de sus cargos con la autoridad que exigen sus altas funciones.

Ya antes de pronunciadas dichas frases, creíase que de haber consojido, algún ministro preguntaría al presidente sobre el particular, y claro está que después de pronunciadas hay motivos más poderosos para la interpelación.

El libro de nuestro compañero en la prensa D. Eusebio Sierra, y la música del maestro Albeniz.

Una fábula interesante y graciosa ha servido al Sr. Sierra para hacer una obra que bien hubiera podido tener tres actos y representarse con tanto éxito como anoche alcanzó en uno.

El diálogo, escrito en correctísima prosa, tiene muchos chistes ingeniosos y cultos, que sostuvieron constantemente la hilaridad de la concurrencia.

El Sr. Sierra fué llamado á escena al terminar el primer cuadro, y recibió una ovación.

La partitura del maestro Albeniz es el trabajo de un compositor concienzudo, inspirado en las corrientes modernas y que atiende más sin duda á la técnica que á los efectos teatrales.

Sin embargo, el público de Apolo, á pesar de venir acostumbrado á música popular, inspirada y juguetona, aplaudió anoche extraordinariamente la del señor Albeniz, haciendo repetir el coro de introducción, el dúo del primer cuadro y el preludio del segundo, llamando al palco escénico al maestro en aquellas ocasiones, como lo fueron ambos autores muchísimas veces al final de la representación.

La señorita Pino estuvo muy acertada cantando perfectamente, dijo su papel con gran arte, recibió muchos aplausos y contribuyó al éxito.

La señora Vidal y la señorita Llanos, muy bien.

El Sr. Rodríguez, admirable y graciosísimo interpretando su papel, y magistralmente como director de escena.

SUCESOS. Un dependiente del procurador don Pedro Manget, llamado Mariano Anguita, sustrajo ayer á su principal una sortija con tres brillantes.

Del hecho se dió cuenta al juzgado. —A las diez de la noche intentó arrojarse por el viaducto un joven de veintitres años, llamado José Díaz Blanco, mozo de cuerda.

Los guardias de servicio en el indicado punto, pudieron evitar que el presunto suicida realizara su intento.

—En la calle del Marqués de Urquijo un hombre de más de setenta años cayó al suelo, produciéndose una herida grave en la cabeza.

Después de curado en la casa de socorro ingresó en el Hospital de la Princesa.

Nada nuevo se sabe, ni es posible que se sepa, respecto á la crisis, después de las noticias de nuestra edición de anoche.

Realmente, lo único que falta saber es la combinación que se propone hacer el señor presidente del Consejo, y respecto de ésta, todos los nombres que se consiguen son imaginarios, pues seguramente ni el mismo Sr. Sagasta podría decirlos en el supuesto de que quisiera hacerlo, que de seguro no querría.

Pero si no se pueden dar nombres, algo se puede decir, aunque parezca paradoja, acerca de los propósitos y plan del gobierno futuro respecto de las principales cuestiones políticas y económicas que están sobre el tapete.

La más saliente es sin duda alguna la cuestión antillana, en todo lo que se refiere á las reformas de política y administración.

Respecto á este punto, parece que la fórmula de transacción que propondrá y sostendrá el gobierno es la esencialidad de las reformas del Sr. Maura, incluso la Diputación única, si bien en las facultades de ésta habrá alguna modificación restrictiva, especialmente en lo que se refiere á la facultad de proponer reformas en las leyes.

Otro asunto importante es el referente á la tributación de Navarra, y en esto el propósito del gobierno es llegar á la igualdad de tributación, buscando la fórmula que menos hiera los intereses tradicionales de la provincia.

Esto es lo que anoche decían personas que tienen motivos para creerse bien informadas del resultado de las conferencias celebradas estos días por el presidente del Consejo con los diversos hombres políticos que le han visitado.

La sociedad El Abanico dará hoy sábado un baile en su local de la calle de la Flor Alta, núm. 1.

Mañana domingo, 28 del corriente, á las nueve de la noche, tendrá lugar en el Centro Instructivo del Obrero, Mayor, 18, una velada, desempeñada por los alumnos de la clase de declamación.

Anoche se dió como muy válida en los círculos políticos la noticia de que la causa ocasional de la crisis sería la cuestión del canje de la moneda mejicana de Puerto Rico.

Se ha dicho anoche que una parte de la minoría parlamentaria republicana se proponía retirar del Congreso, pero no tenemos dato alguno para afirmar que sea exacta la noticia.

Anoche se estrenó con buen éxito, en el teatro de Romea, un juguete cómico lírico en un acto, titulado El tío Morrión.

El público, que era numerosísimo, rió á carcajadas los innumerables y atrevidos chistes del diálogo, hizo repetir dos números de música y llamó á escena á los autores, que lo son: del libro, D. Manuel Fernández y Lapuente, y de la música, el maestro Chalon.

Los actores encargados de la interpretación del juguete estuvieron bien.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de personal.

HACIENDA.—Reales decretos aprobando las ordenanzas generales de aduanas.

FOMENTO.—Real orden aprobando las instrucciones para la ejecución del real decreto del 27 de agosto último, sobre la provisión de escuelas públicas de primera enseñanza.

BOLSEN DE LA NOCHE Fin de mes, 71,30. Barcelona, Interior, 71,85. Exterior, 81,90. Paris, 69,90. Eranos, 17,20. Libras, 29,44.

SAN ANTONIO DE LA FLORIDA Con este título y gran éxito se estrenó anoche en el teatro de Apolo una zarzuela en un acto y dos cuadros, original

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 26

Table with columns for 'Fondos públicos', 'Del 25', and 'Del 26'. Lists various financial instruments and their prices.

Los alcistas parece que hoy hacen compras al próximo, resultando una doble de cuarenta céntimos, que viene a representar un interés que se acerca a ocho por ciento al día.

foronamente numeradas, aun cuando ellos no sepan cuál sea la numeración. Quiere decir que los citados personajes ignoran si la numeración es 10, 20 y 30, verigracia, ó 56, 87 y 103, ó 8,000, 20,000 y 50,000, por ejemplo. Lo único que saben es que la numeración de las tres bolas es diferente.

CHARADA
Prima es letra y tres es nota; dos, vocal; cuarta, pronombre; dos es letra y cuarta es nota; tres, adverbio; una pronombre, y cualquiera en todo nota que es de mujer raro nombre.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 27
TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 1.ª de abono.—T. 1.ª. Impar.—Otelo.
COMEDIA.—8 1/2.—Serie 1.ª.—Secretaria particular.—Servicio obligatorio.

Los zangolotinos.—El tío Morrión.—Don P. P. y W.
ALHAMBRA.—8 1/2.—Espectáculo variado.—Bailos, couplet y pantomimas exóticas por el célebre tío inglés Los Loo-nards.

IMPRESIONES BURSÁTILES

Sin alteración notable en lo que se opra a fin de mes.

ACERTIJO

Tomamos de la interesante revista Madrid Científico el siguiente curioso problema:
Los Sres. Moret y Pasquin emprenden la siguiente partida:
Introducen en una urna tres bolas di-

EN EL CORRU

Fin de mes, 71.35.

NOTA

Ho de notar aquí que al terminar la charada, notó la quinta olvidada, cosa quinta-quinta en mí que no suelo olvidar nada.

SOLUCIÓN

Solución a la anterior: EMILIANA.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL SABADO 27 OCTUBRE

ASILOS DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acetofos, núm. 16 (Cuatro Caminos), han tenido abrigo, cama y sopa, en la noche del 26 de octubre, 77 hombres, 21 mujeres y 4 niños.—Total, 102.

CASAS DE SOCORRO

En el día 26 se asistieron en las de esta capital 69 accidentes: 28 graves, 95 leves y 19 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

En el día 26 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 41 cadáveres.

DEUDA PUBLICA

Pagos y entrega de valores.

VENÉREO Y SÍFILIS

Curación e inmunidad con los remedios antisifilíticos. Antibienorréico (Ive), para curar todo flujo uretral (gonorrea, gonorrea, etc.). Antisifilítico e Ives, para la sífilis en todos sus períodos, y para las boticas, Heráclida, 110 y M. García. Vac por correo. Instituto Audet, Madrid Nocturno (Madrid).

DINERO POR ALHAJAS

CASA FUNDADA EN 1863
Al 2 por 100 pasando de 5000 pesetas
Esta casa de préstamos, por sobre capital y tener buenos tasadores, es la que más se y menos interés lleva; vende en subasta los bienes (vendido el año) y devuelve los restos.

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

NIGRITINE
Tintura instantánea
PARA LOS CABELLOS Y LA BARBA
GARANTIDA INOFENSIVA
NEGRO, MORENO, CASTAÑO
GELLE FRÈRES
8, Avenue de l'Opéra, 6
PARIS

AL BELLO SEXO

Usándolo como el prospecto indica, desaparece el vello en menos de cinco minutos, sin dejar manchas ni ocasionar molestias en el cutis más delicado. Precio, 3 pesetas.—De venta, farmacia de R. Hernández, Mayor, 23 moderno, Madrid, y Mayor, 22, Alicante. Y en perfumerías: Ingles, Carrera de San Jerónimo, 3, Carmentel, 1, Thomas, Mayor, 30, y principales.

COLD-CREAM VIRGINAL

A LA GLICERINA
Su suavidad perfuma el cutis y las manos, reparando los estragos del frío y la humedad. Las grietas del pezón, de los labios y las manos, asperezas, manchas, pecas, granitos, erisipelas, herpes, eccemas, paño, costras, barros, espiguillas, etc., desaparecen en el acto. Tarsos de 1 y 2 pipas. Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos 11, esquina a S. Bartolomé. Vac por correo por 10 céntimos, más gastos de envío.

ALFOMBRAS FUENCARRAL, 67.

y corchillos de todas clases, heratura sin igual.

LÁMPARAS FÚNEBRES

para mausoleos, sarcófagos, sepulcros, nichos y panteones. CANOSA, Cruz, 31, y Gato, 3.

GRAN TALLER DE MODISTA

Por los últimos figurines de París se confeccionan trajes para señoras y niños, de sociedad y abrigo. Luce en breve plazo. Especialidad en cuerpos para señoras gruesas y cuerpos difíciles. Reforma de vestidos pasados de moda. Se enseña a cortar y preparar. Se venden patrones. Pasado aviso se recogen los encargos y se toman medidas a domicilio. Esmero, economía y rapidez. Se necesitan aprendices. Bailén, 15, entresuelo izquierda, frente a la parada del tranvía en la plaza de Oriente.

ALFOMBRAS

EL MEJOR SURTIDO Y EL MAS BARATO
CARMEN, 22.—TELEFONO 560

ALFOMBRAS RICOS TAPICES TURCOS

De todos los tamaños con 50 por 100 de rebaja de su precio. Tejidos a la lana y a 3 pipas Bruselas de primera a 1. Moquetas a 1.50. Corchillos ingleses a 30 céntimos. Todo colorea a 1. LECHUGA, 1.—SALDOS.

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso:
UNA CHARETTE.
UN FAMILIAR DE CAMPO.
MONSERRAT, 20, taller de carruajes.

SE COMPRAN

caballos negros de tiro, Galión, 3, cocheros de "La Seledad".

ALMONEDA FORMARCHA, to

en la casa, salón, gabinete, comedor, despacho, perfiles y adornos. Plaza de Santa Ana, 12, pral.

TEATRO REAL

Se ce un turno, cada 3 is noches en un palco; turno 3.ª, Pral, 28, 1.º centro.

TRAJES Y GABANES

SE VENDE UN PIANO EN 90 Duros. P.ª de Provincia 3, 2.ª iz.

PIANOS DE OCASION

La mayoría de los pianos que se publican bajo este epigrafe con sellos de casas parisienses, pertenecen a especuladores de otros países, descreditados fabricantes, que los ponen nombres extranjeros para poder salir a sus productos sin responsabilidad alguna, que no se previenen al público para que no sea víctima de un engaño, como ocurre frecuentemente.

Navas FUENCARRAL 33, 1.º

y quinta a S. Ondre.

PROBAD LOS VINOS

de mesa y ajetos de Nicolás González y los chubitos de Astorga de MAGIN RUBIO en "La Villa de los Niños", 48, Caballero de Gracia, 48.

SE CEDE BONITO GABINETE

te a caballo. Pral, 35, 2.ª iz.

SE CEDE GABINETE CON ALCOBA

de la Princesa, 6, pral.

BUENA colocación de capital.

LA MURCIANA

VINO RIOJA MEDIO, huevos de Majal, chorizo de Pamplona, p.ª de los calientes de carne, P.ª del Rey, 12, y tres huecos inmortales al Correo.

ALMONEDA DE muebles en donde el mismo puede comprar el inteligente que le ignorante, a causa de tener sus propios bienes marcados. Fier el mucho que existe hay un juego de alcaha que costó 20,000 pias, y se da en 2,500, un piano Pleyel que costó 2,800 y se da en 1,000, hay colchones, espejos, armarios, luna, alfombras y surtido en cortinas. Res. 1, duplicado, laje.

DIANO VERTICAL OCASION

se vende barato. LEON, 25.

KEMNISA

DEL DR. BOUSEDUC
cura el acto del dolor de muelas indispensable en todo teador como dentífico, usado como indica el prospecto. UNA PESTA France en todas las boticas, droguerías y perfumerías. Por mayor, M. García y J. Hernández Bern. M.ª d. id.

ALMONEDA TRES ULTIMOS

al. Pral. 11, orla; se alquila el cuartito.

LA SEÑORA
DONA ENRIQUETA RIVERA Y URTIAGA
DE DANVILA
FALLECIÓ EL 19 DE OCTUBRE DE 1894
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.
Su desconsolado esposo el Sr. D. Julio Danvila y Garelly; sus hijos; sus padres los Excmos. Sres. D. José Rivera y D.ª Enriqueta Urtiaga; su padre político el Excmo. Sr. D. Manuel Danvila y Collado; hermanos, hermanos políticos, tios y demás parientes;
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el alma de la finada se celebrará el sábado 27 del corriente, a las 10 de la mañana en la iglesia parroquial de Sta. Bárbara, a lo que quedarán muy reconocidos.
El duelo se despide en la iglesia.
Los Excmos. Sres. Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá y Obispo de Sion, se han servido conceder respectivamente 40 días de indulgencia por cada misa que fuyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de la finada, orando por los santos fines de la iglesia, y si el rosario se rezare en compañía de algún individuo de la familia, 40 días más por cada uno de los misterios.

EL CZAR DE RUSIA
la catedral de Tarragona y el retrato de CAÑANCHA, son las tres notas ilustradas de actualidad más salientes que publica BLANCO Y NEGRO en su número de mañana. Publica además escogidos trabajos de García Ramos, Vellido, Pérez Zubiré, Melechis, Comas y Blanco, Huertas, Jackson, Royo, Cilla y Alberti.

CUBIERTOS Y DEMÁS ARTICULOS DE MESA DE METAL EXTRA-BLANCO
GOMBAULT
ESPECIALIDAD PARA FONDOS, CAFÉS, ETC.
FABRICACION Y PROPIEDAD EXCLUSIVAS
DE F. CHÉRON Y C.ª, Paris
DE VENTA en las principales almacenes de PLATERIA, QUINCALLERIA, PORCELANA, etc.
Casa Fundada en 1826
ÚNICOS SUCESORES DE GOMBAULT-DESCLERCS
IMPORTANTE.—En vista de las numerosas falsificaciones de nuestros artículos, suplicamos a los compradores que rechacen los que no lleven la marca disolada al margen, la que se compone de una G en un escudo coronado, y el nombre GOMBAULT.

EL NIÑO
JUAN JOSÉ ISASA Y SAN-MARTÍN
HA SUBIDO AL CIELO
el día 26 de octubre de 1894, a las nueve de la mañana, a los cinco años de edad.
Su madre doña Rita San-Martín, viuda de Isasa; sus abuelos doña María Juana Valseca, viuda de Isasa, y D. Basilio San-Martín; tios, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les suplican a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 27 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Arrenal, 16, al cementerio de la sacral de San Justo.
No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.
El acompañamiento se despide en el cementerio.

XVII ANIVERSARIO
DONA MARIA DE IRIBARREN DE GONZALEZ
falleció el 27 de octubre de 1877
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 27 del corriente en la iglesia de Santa Cruz (Concepción Jerónima, 10), por los señores sacerdotes adscritos a misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.
Sus hijos, hermana é hijos políticos suplican a sus parientes y amigos la encomiendan a Dios.

EL Excmo. é Ilmo. Señor
DON LEANDRO ALVAREZ TORRIJOS
último alcalde corregidor de la Habana
HA FALLECIDO
R. I. P.
Sus hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos, hermano político y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.
El cadáver será conducido desde la casa mortuoria, Plaza de los Ministerios, 1, a la estación de Atocha, en la tarde del día 27, para ser trasladado al panteón de familia en la villa de Gascas.

D. O. M.
DONA MANUELA MENDIVIL
y Berreguer, viuda de Villar, ha fallecido el 26 de octubre de 1894, a las cuatro de la mañana.
Sus afligidos hijos doña Leocadia, D. Manuel y don Leopoldo, hijo político D. Manuel de Brea y Cloza, nietos, hermana doña Luisa, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver al cementerio de la Sacral de Sta. Marta, el día 27 del corriente, a las diez de la mañana, a cuyo favor quedarán agradecidos.
No se reparten esquelas.

Segundo aniversario
DE LA SEÑORA
D.ª AGUSTINA MENDIVIL
Y HIAZA
viuda de San Román
falleció el día 27 de octubre de 1892.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 27 del corriente en la iglesia parroquial de Ntra. Señora del Buen Consejo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma.
Sus hermanas D.ª Francisca y D.ª Eladia Mendivil, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios.

EL EXCMO. SEÑOR
D. JUAN JOSÉ VERNACCI Y MOREAU
ha fallecido el día 26 del corriente, a la una y media de su tarde.
R. I. P.
Su director espiritual, sus hijos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes y amigos!
Ruegan se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 27 del corriente, a las tres de su tarde, desde la casa mortuoria, Goya, núm. 8, al cementerio de la Sacral de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

EL SEÑOR
DON MIGUEL JIMENEZ Y GARCIA
falleció el 27 de octubre de 1888
Y SU ESPOSA
DONA MARIA CRUZ DEL HERRERO Y REBOLLO
el día 5 de febrero de 1893
R. I. P.
Todas las misas que el 27 del actual se celebren en las iglesias parroquiales de San Martín, Descalzas Reales y capilla de la cuesta de Santo Domingo n.º 1, donde continúa el culto de Santa Catalina de los Dominicos, se aplicarán por el alma de dichos señores. Sus sobrinos D.ª Dolores Perula de Ortiz y D. Francisco Jiménez Franco, ruegan a sus amigos y a los de los finados, los encomiendan a Dios.

LIBRANZAS
DEL GIRO MÚTuo
y letras de cambio que contengan, se negocian desde el 2 por 100. Calle de Toledo, 14, casa de cambio.
Socio SE NECESITA CON 8,000 pesetas, encargándose administración. Calle de Mesonero Romanos, número 22.
PARAGUAS PERDIDO JUEVES José Castellana y P.ª Oriente. Se gratificará. Enseñada, 6, port.ª
Burlate A 10 CÉNTIMOS metro. 8.—FUENCARRAL—8.

El Excmo. é Ilmo. Señor
D. JOSÉ MONTERO
RÍOS
falleció el día 27 de octubre de 1890.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 27 del corriente en la Concepción (barrio de Salamanca), serán aplicadas por el alma de dicho señor y por la de su hijo P.ª CARMEN.
Su desconsolada viuda, hijos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios.
El Excmo. é Ilmo. Señor Obispo de Madrid-Alcalá concede 40 días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, agrada comunión que aplicaren por el alma de dicho señor.

ANEMIA
DESIDILLO, CONSUMCIÓN, RAQUITISMO, ESCORFULA, TISIS, EMBARAZO
PASTILLAS FOSFATADAS del DR. KLEIN
ASMA
CATARRO, SOFOCACIÓN, GOTAS CALMANTES del DR. KLEIN
EL LICOR cura radicalmente la enfermedad.—Las GOTAS calma de momento el ataque.
TOS
PASTILLAS PECTORALES del DR. KLEIN
Curación segura de la TOS. No intermite mañana. Moreno Miguel, Arrenal, 2.—Manada, Hortaleza, 2.—Medina, Serrano, 36.—Ortega, León, 13.—Melchor García, Autor Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

XVII ANIVERSARIO
D.ª MARIA DE IRIBARREN DE GONZALEZ
FALLECIÓ EL 27 DE OCTUBRE DE 1877
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 27 del corriente en la iglesia de Santa Cruz (Concepción Jerónima, 10) por los Sres. Sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.
Sus hijos, hermana é hijos políticos suplican a sus parientes y amigos la encomiendan a Dios.

EL EXCMO. SEÑOR
D. JOSÉ MONTERO
RÍOS
falleció el día 27 de octubre de 1890.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 27 del corriente en la Concepción (barrio de Salamanca), serán aplicadas por el alma de dicho señor y por la de su hijo P.ª CARMEN.
Su desconsolada viuda, hijos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios.
El Excmo. é Ilmo. Señor Obispo de Madrid-Alcalá concede 40 días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, agrada comunión que aplicaren por el alma de dicho señor.

CASAS NUEVAS ALFONSO XII Y LEALD.—Se alquilan.
A.ª de los Reyes, 12, pral.
HOSPITALIDAD AL RS.—BUENA Asistencia. Polígono 11, 2.ª iz.
LÁMPARAS FUENCARRAL DE TODAS clases. Precios económicos. Lampistería de Sánchez, 82, Jacometrezo, 82.
MATRIMONIO JOVEN Y SIN hijos, desea una porteria. Razón San Roque, 1, puerta.
SE VENDE O ALQUILA UN BO-SUITO hotel sin estrenar. Razón: Mendivil, núm. 30.
SE CEDE ELEGANTE GABITE. Seon mirador. P.ª Sta. Ana, 7, 2.ª.
MADRID-VALENCIA
Tudescos. 2.ª Teléfono 383
Gullimé, enana.ª acitunas del cuartito.

COK INGLÉS SUPERIOR
Servicio esmerado en sacos precintados, contenido en 40 kilogramos.
PRECIOS A DOMICILIO
Cok número 6, 1 y 2..... 4 3 pesetas el saco.
Carbonilla cribada..... 4 2 25 id. id.
Hulla especial escogida para cocinas y chimeneas..... 4 2 75 id. id.
Llevando de 5 sacos hasta 25, se rebaja el 8 por 100.
El servicio en sacos a precios más reducidos. Los avisos, reclama-iones ó quejas, deben dirigirse a las oficinas.
Alba, Echanove y Compañía
Plaza del Príncipe Alfonso, 7 (antes Sta. Ana) Tel. 410
Depósito: Estación Imperial.—Teléfono 257.
Se facilitan gratis tarjetas postales para hacer los pedidos.
Nota importante: Todos los mozos que hacen este servicio llevan en la gorra las iniciales de esta casa A. E. C., y un número de orden para facilitar las reclamaciones de los clientes.

LA SEÑORA
DONA AGUSTINA JAUREGUI Y LEZANA
VIUDA DE D. EDUARDO RODRIGUEZ
ha fallecido a las dos de la mañana del 26 de octubre de 1894, después de recibir los santos sacramentos.
R. I. P.
Sus primos, sobrinos y testamentario suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 27 del corriente, a las nueve de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Silva, 2, a la Sacral de San Justo, en lo que recibirán favor.
El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

EL EXCMO. SEÑOR
D. JOSÉ MONTERO
RÍOS
falleció el día 27 de octubre de 1890.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 27 del corriente en la Concepción (barrio de Salamanca), serán aplicadas por el alma de dicho señor y por la de su hijo P.ª CARMEN.
Su desconsolada viuda, hijos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios.
El Excmo. é Ilmo. Señor Obispo de Madrid-Alcalá concede 40 días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, agrada comunión que aplicaren por el alma de dicho señor.

ANEMIA
DESIDILLO, CONSUMCIÓN, RAQUITISMO, ESCORFULA, TISIS, EMBARAZO
PASTILLAS FOSFATADAS del DR. KLEIN
ASMA
CATARRO, SOFOCACIÓN, GOTAS CALMANTES del DR. KLEIN
EL LICOR cura radicalmente la enfermedad.—Las GOTAS calma de momento el ataque.
TOS
PASTILLAS PECTORALES del DR. KLEIN
Curación segura de la TOS. No intermite mañana. Moreno Miguel, Arrenal, 2.—Manada, Hortaleza, 2.—Medina, Serrano, 36.—Ortega, León, 13.—Melchor García, Autor Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

CORSÉS REGULEZ
Gran variedad en modelos de las mejores formas conocidas hasta hoy.—Pedidos en todos los puntos de España y América.—Especialidad en corsés de lujos media.—BORDADOREZ.
NOGAL EXTRA
en barras, columnas, mostradores y reanqueiros de todas clases.—Fábrica de aserrar maderas, García Paredes.—Teléfono 2184.
PURGANTE CITRATO DE MAGNESTA
Es el más agradable y eficaz, y no produce irritación. Potencia a 7.ª.—Farmacia de la Atocha, Atocha, 35, frente a la de licitadores.—Teléfono 257.

LA EXCMO. é ILMO. SEÑORA
DONA MARIA JOSEFA FERNANDEZ DURAN
VIUDA DE HERMI DA
falleció el 27 de octubre de 1892
R. I. P.
Su hija, nietos, nietos políticos, bisnietos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios.
Todas las misas que se celebren el día 27 de octubre en la parroquia de Santa María (arrio del caballero de Gracia) por los sacerdotes adscritos a las misas, serán aplicadas por el alma de dicha señora.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Arzobispo obispo de Madrid-Alcalá se sirvieron conceder cien y cuarenta días de indulgencia, respectivamente, en las condiciones de rúbrica.

ESTADO ATMOSFERICO
La temperatura máxima del día 26, según el Observatorio de Madrid, fué de 17.3 grados; la mínima, de 13.4.
El día 26 en Madrid ha sido nuboso con intervalos de lluvia.
El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 18 grados a las diez de la mañana, 22 a las doce del día y 29 a las cinco de la tarde.
El barómetro indica tiempo variable.
GOBIERNO MILITAR
Servicio de la noche para el día 27 de octubre.
Patalla: Zaragoza y Asturias.
Jefe de parada: Señor comandante de Camarías, don Fernando Molle.
Imaginería: Señor comandante de Asturias, D. Manuel López Galvo.
Cuerpo del real Palacio: Zaragoza, primera sección de 2.ª Montado y 28 caballos de Favia.
Jefe de día: Señor coronel de 2.ª Montado, D. Ramón Fonsdeviela.
Imaginería: Señor coronel de la Princesa, D. Rafael Báñez de Allicona.
Visita de honor: Canarias, tercer capitán.
Reconocimiento de provisiones: 10 Montado, segundo capitán.
Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: primero y segundo capitán de la Rema.
DIRECCION DEL TESORO
La Dirección general ha dispuesto que por la Secretaría central, establecida en la planta baja del ministerio de Hacienda, se verifiquen en los días del corriente mes que a continuación se expresan, los pagos siguientes:
Día 27.
Pago de inscripciones a por 400 exterior.
Billetes hipotecarios de Cuba, emisiones de 1886 y 90.
Acciones de carreteras y otras públicas, carpetas presentadas hasta el mismo día.
VACACIONES MUNICIPALES
El Dr. Balaguer vacacionará el día 27 a los pobres de la escuela de la casa de socorro del distrito del Hospital, directamente de la farmacia, de noche a nuevo de la mañana.
El día 28 se han vacunado 40 en la del Hospital.
AVISOS PARTICULARES
NODRIZAS
Las mejores y reconocidas, las proponemos al cuidado médico de una infancia. Almirante, 6.